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H irdetéseket
a kiadóhivatal vesz* (Öl

Sógorság, komaság.Pécs, 1899. február 13.A közigazgatás államosításának kivei legerősebb argumentumul mindig azt hoz­ták föl. hogy csak igy törhető meg az a klikk-rendszer, amely minden vármegyében egyes családok részére foglalja le a hatal­mat, az atyafiságot betolja a hivatalokba, akar vau rá tehetségük, akár nincs, ki­üldözi a közélet teréről mindazokat, akik a családi politika cirkulusait megzavarhatnák.És ez az argumentum hajtott legtöbb embert az államosítás táborába, mert, hogy a megyei klikkek legtöbb helyen a fönt leirt módon grasszálnak, azt mindenki kénytelen beismerni. Csakhogy nagyon té­vednek azok, akik az államosítás behozata­lától ennek a klikk-rendszernek a meg­születését várják, mert hisz ez nagyon beleillik a mostani kormányrendszerbe s ba a kormány az államosítással még na­gyobb befolyást nyerend a törvényhatósá­gok működésébe, a klikk-rendszer csak annál inkább fog fölvirágzani.Mert hisz a megyei klikkek garáz­dálkodása most is csak a kormány protek­ciója mellett folyhat. A  kormány és a klikk között mindig megvan a titkos pak­tum. A klikk kötelezi magát a választá­soknál bizonyos számú mamelukok beszál­lítására. a törvényhatósági közgyűléseken bizonyos számú bizalmi nyilatkozatok ke­resztül hajtására, viszont a kormány oló-
À „Pécsi Figyelő" tárcája.

Farsangi hangulat.
—  A  «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Irta : Bartlia Marilka.Nem egészen azzal a szándékkal telepe­dett le Perec Dani a tanítói lakban, hogy ha­marosan megházasodjék.Ráérek még — azt mondta —  most legnagyobb ázsióm van úgyis ; a kenyér a kezemben, válogathatok a lányok között. Mert akit én elveszek, az oszt szép legyen ám ; ineg gazdag és müveit, aztán jó gazdaasszony is. Kapok, amennyi csak kell, akár tálcán hozzák utánam.Ezt Srótszeg Illésnek mondta, ki külön­ben is kiérdemelte már a » kebelbarát* szép cimet és nem késett igazat adni Daninak.— Ügy van barátom — vette át a szót — nem okvetlenül szükséges n**ked sietni az ilyesmivel ; anyád úgyis nálad van s elvezet­geti a háztartást. Magam is azt mondom, várj be még egy farsangot és akkor nézz széjjel okos szemmel, mert bizony nem tanácsolnám, hogy valami egyszerű családból nősülj.— No az egyszerűség még hagyján — mondta Dani s kevélyen sodorgatta csitkos bajuszát — majd un asszony lenne abból én

mozdítja a klikk helyi érdekeit, beleüiteri az atyafiságot a hivatalokba, mit megtehet a főispání kinevezési és kandidálási jog révén, szemet huny az atyafiságos tisztikar minden visszaélésere, hisz az ó közegére van bizva az ellenőrzés.Ez a viszony kormány és klikk között főn fojr maradni az államosítás után is,W 7mert mamelukokra mindig szükség lesz s igy a hatalmas klikkek támogatását sem nélkülözheti a kormány, mely a kinevezé­seknél és ellenőrzésnél akkor is kellő te­kintettel lesz a helyi klikk érdekeire. Ami változás az államosítás után ebben a te­kintetben be fog következni, az előrelátha­tólag csak abban fog állni, hogy a helyi klikk érdekein kívül az országos hatalmi klikk érdekei is nagyobb mértékben fognak érvényesülni.Mert Magyarországou nemcsak a tör­vényhatóságok, hanem az országos kor­mányzat is a klikk-rendszer alapján van berendezve. A  hatalmi klikk hozzátartozói a közjavak és hivatalok várományosai a törvényhatóságokban épen úgy, mint az országos kormányzatban, minek csattanós bizonyítékául szolgál a kolozsvári mandá­tumért most folyamatbau levő küzdelem.A szabadelvű párt ottani választói a megürült képviselői helyre Haller Károly egyetemi tanárt szemelték ki, mint akit már régebben ismernek s aki rokonszenvű- ket a legteljesebb mértékben kiérdemelte, de a pártnak is már nagy szolgálatokatmellettem, föltéve, hogy az előbb említett tu -1 lajdouokkal bír.—  Különben is említette előttem Daru Jónás tisztviselőtársunk, hogy a Paparanka Esztit is két kézzel varrnak rám. pedig ott csak van rang?! Hanem engem nem ugrat­nak bele ; mit nekem egy olyan pisze orrú incifinci lány, ha akarom, később is meg­kapom? !Srófszeg Illés a fejével bólongatott.— ügy van, úgy van, nem is tanácsol­nám, hogy a Daru szava után indulj, ő is beleesett a házasságba, most is bánja, hogy nem az özv. Huppancsnét vezette oltárhoz, mi­lyen csinos az még most is. Látod, annak a szavára már én is inkább el mernék indulni. Milyen jó hazassag lett ezeké a Réteséké, pe­dig azokat is ó boronálta össze.— Mit nekem a Huppancsné szava, ne­kem is ajanlgatta a Kotogató Katust, hanem Isten mentsen tőle ; nincs abban sdfami lányos okos-ag, néha csak ell ezd beszélni minden­féle versirókrol. könyvcsinálókról, máskor meg olyan heccelödest, nevetést visz vegbe, hogy az ördög se tudja, mi lakik benne. Nem a házi leendőkről beszél, ami u lányok dolga. Egész más e mellett a Csacsaraék Veronija, de nekem még az sem igen tetszik.Így aztán Illéssel azt határozták, hogy egyik sem kielégítő. A Paparanka Eszti kicsi es fitosorru, ez nem szép. Maguk közt csak

tett. A választóknak ezt az elhatározását 
azonoan nem respektálta a szabadelvüpárti 
„ központ“ ; nem azért, mintha a pártnak 
valamely oszlopos kitűnősége számára kel­
lene működési tért nyitni, hanem mert a 
miniszterelnöki atyafiságnak egy ifjonc tag­
jából akarnak oszlopos kitűnőséget faragni.

Bánffy bárónak van egy kedvenc veje, 
Feilitzsh Arthur báró, a kinek ez & mi­
nősége a klikkrendszer törvényei szerint 
jogigényt adott legalább is az államtitkár­
ságra. A központ tehát nem törődve & 
választó polgárság akaratával, fölállította 
Feilitzsh bárót képviselőjelöltül, hogy a 
mandátum képébeu lépcsőt tolhasson a 
.törekvő* miniszterelnöki vő lábai alá, a 
melyen az államtitkárságba fölkapasz- 
kodhassék.

És a polgárság jelöltjének, Haller 
tanárnak vissza kellett lépnie, a vissza­
lépésnek természetesen oly színezetet adva, 
mintha ez csupán azért történt volna, mivel 
egy harmadik jelölt is akadt, a független­
ségi Pázmándy Dénes személyében. Nos 
hát azt mi is természetes dolognak tartjuk, 
hogy az ellenzéki jelölt föllépése folytán 
a két kormánypárti jelölt közűi az egyik­
nek vissza kellett lépni, csak azt találjuk 
jellegzetesnek, hogy a visszalépő nem a 
központ által oktroyált miniszterelnöki vö, 
hanem a független polgárság által föllép­
tetett jelölt volt.

A mikor az ellenpárttal wemben va­
lamely párt egysége mentendő meg, az a» szuszinak « emlegették. A Kotogató Kata karcsú és nyúlánk, erre Dani azt mondta : valóságos piszkait.A Csacsaráék Verája meg oly nagyon kövér, hogy Illés mindig »kis gömböcnek*nevezte.Hátra volt még a Kampós Franciska, aSanyi cimborájuk nővéré. De juj ! ez meg talán korbeli is már. Dani Mathuzsálemmanak nevezte és aztán milyen boglyas a feje, a toga meg akárcsak a gereblye.— De ez aztán, Illés, köztünk marad­jon am — mondta Dani — mert azért nem szeretném ám, hogy a Sanyi fülébe jusson ; a többit elmondhatod. Igaz, hogy válogatós a ter­mészetem. de azért alapjában tisztelem a nőket.— Mind igaz ez Dani, amit beszélsz, jobb kilencvenkilencszer meggondolni és úgy menni bele ; mert bolond egy husdarab ám az a s z í v ,  némelyet egész vakon vezet. De mi Dani, mi csak legyünk okosabbak, vagy jobban mondva, te Danikám, te —  itt nem tudta, mit is akart mondani s a tejét vakarva tette utána: az ám, no, hát majd megmutatja az idő . . . vagy mi.— Hagyjuk ezt barátom — mondta Dani — inkább mennénk le egyet a kaszinóba, hallgassuk meg, milyen hírrel kedveskedik 
Kapatos Mihály, ki mindenkor tud valami újai.Kapatos ur csakugyan újságot mondott :— Tudjatok-e, hogy az az élhetetlen
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szabály, hogr a kevésbé érdemes vonuljon i működéséről s az ügyvédség és jogszolgáltatás

*  ~ u j . , « . . .  « , . 1 , 1  r  \ f  z__. 1 _ I ____i i  .ivissza az érdemesebb elöl, aki mellett a párt többsége nyilatkozik. Nos. hogy K o ­lozsvárt ki volt az érdemesebb jelölt s ki mellett foglalt állást a független kormány­párti vaiasztök zöme, azt, megítélhetjük a Heller párt végrehajtó bizottságának a je­lölt lemondó levelére hozott határozatából, a melyben kijelentik, hogy „a szabadelvű- párt tartós uraimat nem lehet csupán a személyes hajlamoknak és érdemeknek or­szágos tekintélybe öltöztetésével, annál kevésbé a part hi veinek kimustrálásaval biztosítani*, inert „a szabad elhatározást és önrendelkezést bármily jól összealkotott központi szervezettel és túlságba hajtott fegyelmezéssel tartósan pótolni nem lehet.*Nos tehát a „központ4* Kolozsvárt kimustrálta a pártnak egy régi kipróbált hivét s íúlságba hajtott fegyelmezéssel el­nyomta a polgárok szabad elhatározását és önrendelkezesét, hogy a nyakara tiltethes sen egy jövevényt, a kire a választók a központi presszió nélkül nem is gondoltak volna, de a kinek mandátum kell, mert apósa, a miniszterelnök a hozományt egy kis államtitkársággal akarji megtoldani.Nos hát tes>ék lelkesedni az államo­sításért. amely meg fogja szüntetni a klikk- rend"zert s a közhivataloknak egyes csa­ládok számara való kisajátítását. — A Feilitzsh báró esete erről kezeskedik.
Az ügyvédi kamara közgyűlése.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. febr. 13.Tegnap tartolta meg a pécsi ügyvédi kamara évi rendes közgyűlését Erreth János kamarai elnök eínöklése mellett.Az elnök üdvözölvén a megjelent tago- í sok egyidejüleges alkalmazasa előidéz, kát, a titkár felolvasta a kamara múlt évi Szigorúan bírálja a jelentés a járásbiró-

! terén telt tapasztalatokról szóló évi jelentési, melyből kiemeljük a következőket :A kamara iktatójába beérkezett a múlt évben 507 folyó ügyi es 691 fegyelmi ügy- darab. melyek az év végéig mind elintézést nyertek. A fegyelmi ügydarabok számának növekedését nem a panaszok szaporodása okozla, mert a múlt évben csak hárommal több panasz érkezeit a kamarához, mint az 1897-ik évben, hanem a kamarai ügyész és a fegyelmi bíróság intenzivebb munkásságának az eredménye, a mennyiben az ügyek előké­szítésének gyorsabb menete több ügyszámot idézett elő.Ingyenes szegénvvédelemre a múlt év­ben 77 ügyvéd lett kirendelve, mely terhet annál érezhetőbbé tesz az a körülmény, hogy az ingyenes jogképviseletek zöme olyan ügyekre esik, a melyekben a törvény nem ír elő köte­lező ügyvédi képviseletet.A fegyelmi bíróság működése arról tesz bizonyságot, hogy a íölmerült panaszok túl­nyomó része minden alapot nélkülöz s több­nyire olyan leiektől származik, a kik pervesz­tésükért minden igaz ok nélkül ügyvédeiket okolják, vagy ügyvédeik által dijaikért bepe- reltetvén, a panaszemeléssel vélnek a költség- fizetés alól menekülhetni.Igazolja ezt az a körülmény, hogy 60 befejezett fegyelmi ügy közül csak három volt olyan, a melyben a panaszlott ügyvéd vét­kessége meg volt állapítható.A kamara múlt évi működésének ismer­tetését azzal zárja a jelentés, hogy fölsorolja azokat az intézkedéseket, a melyeket a ka­mara a királyné halaia fölötti nemzeti gyász alkalmából tett s fölemlíti, hogy az Erzsébet- szobor alapjára a kamarai tagok körében esz közölt gyűjtés 273 Irt 50 krt eredményezett.Az ügyvédség és jogszolgáltatás terén tett tapasztalatokról szóló része a jelentésnek kon­statálja, hogy e téren a polgári törvénykönyv előmunkálatainak előrehaladásán kívül a múlt évben semmi sem történt. Különösen a végle­ges polgári perrendtartás megalkotását sürgeti a jelentés, hogy megszűnjenek azok a visszás­ságok, a melyek az Írásbeli és szóbeli eljárá-
Kampos Sanyi ismét holmi balrendezésen töri a fejét. Úgy mondta, hogy titeket is föl akar kérni rendezőnek.Perec Dani erre a vállat vonogatta :— Hisz ha akarom, én is rendezhetek bált. akár a Sanyi nélkül is. Annyi az isme­rősöm. mint a fűszál . . .De itt Illés a vallara csapott.— Hagyd abba Dani, csak hadd kezde­ményezzen a Sanyi, legalább ö fizeti az eset­leges deficitet, meg aztan lám, farsang . . . széjjelnézés . . .  no tudod, amit beszéltünk.— A bán! — szólt Dani — hát jól van, legalább lesz alkalmam az ize . . .  . vagy hat nem is beszelek.— De még más újságot is tudok ám, hej Danikám — folytatta Kapatos — no nem vagy rá kiváncsi, mi ? Hát kérették tegnap a Kotogató Katicát.Perec urnák mintha valami rózsaszínű köd-e, mi-e ütődött volna a fejéhez. De aztan azt mondta kévéi yen : hadd kérjék, én is meg­kaptam volna, mondta özv. Huppancsné, de nekem nem kellett, semmi rang, mihaszna éjfekete a haja, lenge a termete. Mondom, nem kellett ; az én szivem nagyon is a helyen van még. Most is mutathatnék nektek levelet, akárhányat, melyben pénzes lányokat ajánl- gatnak — s tárcájában keresgélni kezdett nagy fellengzősen — kapós manapság a há­zasulandó ember, azért en sem szeretném a legolcsóbban adni.Srótszeg Illés tóditolta :— Úgy is van, persze, hogy úgy van. Tudod Kapatos barátom, nem kell félteni ezt a mi Perec cimboránkat, helyre gyerek ez.

Alig mondta ki, Kampós Sanyi lepett a kaszinóba.— Kerestelek benneteket már otthon, tudjátok, mi az újság? Hálrendezőt akarok belőletek faragni. Van-e hangulat, kedv, m i??Dani a körmét ragta, közönyösségét szín­lelve. Kedv? mi közöd neked a kedvhez; ha akarom van, ha akarom . . . .Illés itt hirtelen köhögni kezdett : persze, tudom én, van, igen nagy kedve van Daninak az ilyesmihez — s közbe szemeivel pislogott Perec felé, ki hallatlanná tette a dolgot.— Hat te mit szólsz hozzá — folytatta Kampós — nem lesz ugyan nagyszabású, de szép mulatság lesz.— Nekem? óh hogyne, én minden szé­pet és jót pártolok, ez inár természetem.— Akkor nincs hiba semmi, estére még bővebben beszélünk erről.Kapatos utana szólt : a rendezői jelvé­nyeket jó lenne a Katicával csináltatni, majd én fölkérem erre.— Elkésziti azokat a nővérem is — fe­lelt Sanyi.— Jó lesz, nagyon jó lesz — kiabált utána Perec Dani, föl akarta tüntetni, meny nyire nem törődik Katicával — kérlek, in­kább add át nővérednek kézcsókomat.Kampós Franciskát pedig még az nap figyelmeztette a bátyja, hogy jó lenne kissé szívélyesebben bánni ezzel a Pereccel, mert alighanem van benne valami, hogy mindig üd­vözletét küld neked. Tudja Isten, nem-e oko­sat gondolt a gyerek ? !  — s Franciska ezt a megjegyzést cl nem feledte volna a világért sem.

ságok ügykezelésére nézve a múlt évben be­hozott. lajstromrendszert, a mely a kezelést bonyolulttá tette s a szükséges helyiségek hianya folytán az ügymenetre zavarólag hat. A sommas ügyek felebbviteli bíróságainál ez a rendszer beválhatott, mert ott az egész ügykezelés egy külön helyiséggel bíró jegyzői irodában van összpontosítva, de a járásbíró­ságoknál, a hol minden biro mellett külön jegyzői iroda van szervezve s a bíróval egv szobába összezsúfolva, az irodák sokasága megtéveszti a jogkereső közönséget, zavarja a birakat és kezelő személyzetet munkájában.Az ügyvédség terén sem történt semmi a létező bajok orvoslására, mert a kormány minden panaszra azzal válaszol, hogy azt majd a » küszöbón allo« ügyvédi reform kere­tében lógja orvosolni ; ez a reform pedig már 20 éve all a küszöbön a nélkül, hogy azt át is lépné.Nem terjesztette elő a kormány az 1896-iki ügvvedgyülés áltál kért azt a tör­vényjavaslatot, hogy az ügyvédek a létesítendő nvugdijintezetbe való belépésre köteleztesse- nek ; nem történt semmi intézkedés a kilá­tásba helyezett ügyvédi dijtörvény megalkotá­sára ; az ügyvédi kamarák nem hozattak kap­csolatba az új biroi szervezettel ; a somogy- megyei ügyvédek idecsatolásának kérdését is az ügyvédi törvény reformjának keretében igerte megoldani a miniszter, mit a somogyi ügyvédek bevárni megunván, legújabban ka­marai székhelyüknek Kanizsára leendő áthe­lyezésén fáradoznak.A helyi igazságszolgaltatá-d illetőleg meg- emiiti a jelentés, hogy a kamara kezdeménye­zésére a pécsi kir. tszek lelebbviteh tanácsánál a lelebbezési tárgyalások az eddigi teiórás időközök helyett háromnegyed órai időközökre tűzetnek ki, az előreláthatólag hosszabb időt igénybevevő tárgyalásokra pedig megfelelő hosz- szabb idő is fog tűzetni.A bíró-ági kiadványok pongyola és sok­szor olvashat lan voltat is említi a jelentés s főleg a tszéki polgári ügyek kiadmányozásá­nak késedelmes voltát s intézkedést kér meg­felelő leirószeméivzet alkalmazása iránt.A járásbirósági ügymenetet illetőleg hely­teleníti a jelentést egyes bíráknak azt az eljá­rását, hogy egy-egy napra annyi tárgyalástPerec Dani tanító ur pedig alighogy az este leszállt, odas<»mfordált a Katu-ék ablaka alá : hátha valamikep meglátná azt a leányt, kinek se rangja, se valami szorgalmas és szen­teskedő híre nincs, de akit azért meg sem bír kiverni a tejéből.Eszebe jutott, mit mondott Illés: » furcsa egy hú^darab am az a szív . . .« és most iga­zat adott neki.De erre szinte fölkelt önmaga ellen. Aj de bolond volnék, ha udvarolnék neki ! én, Perec Dani, akinek jó kenyere van. Majd meg­mutatom én. hogy még ó bomlik utánam, úgy ám ! ő udvarol nekem, hisz manapság ez nem ritka eset. No, csak jöjjön az a bál, majd eldől akkor a dolog.S Perec Dani tervet készített, mikép fogja elforgatni Katica fejét, szinte látta, hogy kérik az ismerősök : tegye boldoggá Katicát, ne hagyja elepedni.— No akkor nem mondom, hogy utóbb rá nem állok, de minden esetre fölvilágosítom őket, hogy mekkora megtiszteltetés ez rájok nézve.
A bal délutánján már jókor az utcán sétált, gondolván, hogy Katica el fog menni Kampósékhoz, holmi összebeszélés vegett. Es csakugyan, alig jelent meg az utcán. Perec sietett hozzácsatlakozni s egy skatulyát föltűnő módon forgatott a kezében. De a Paparan- káék lakása elölt hirtelen búcsút vett, hogy úgymond, Eszti nagvsám szamára kell átadniazt a csokrot, ami a skatulyában van.

0A kapuból még aztán utána tekintett :jaj. hogy futja el az irigység ezért a csokorért.
(Vége köv.)
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lű/nek. hogy azokat mind el nem végezhetik, hanem a kontradiktorius tárgyalások nagy ré­szét újabb határidőre halasztják.A feleknek adandó értesítések ideje is helytelenül van beosztva a pécsi járásbíróság­nál, mert d. e. 8— 9 és d. u. 2—3 óra között az ügyvédek leginkább vannak elfoglalva sa­ját irodáikban, de a bíróságnál is'ez lenne a legalkalmasabb idő a zavartalan munkára s igy helyesebb lenne az értesítések adását, mint ez a tóvárosi bíróságoknál is gyakorlatban van, a tárgyalási órákra áttenni.Nehézményezi végül a jelentés, hogy a pécsi járásbiró.-ágnál a tárgyalásra idézett te­lek részére nincsen váiakozóheiyiség, úgy, hogy a lolyosón ember ember hátán tolong és zsi- bongásával zavarja a tárgyalásokat.A közgyűlés e jelentést tudomásul vé- vén, az abban felsorolt, bajok orvoslása iráni az igazságügyminiszterhez telterjesztést intéznihatározott.Tárgyalás alá vette ezután a múlt évi zárszámadást s a számvizsgáló bizottság je­lentését, a mely a zárszámadást rendben le­vőnek találta, minek alapján a pénztárosnak a fölmentvény megadatott.A kamara bevételei a múlt évben 3641 írt 12 krt, a kiadások pedig 3528 fit 02 kit tettek ki. Az ügyvédi segélyalap tőkéje a múlt évben 9265 írt 16 krra emelkedett mely ősz-
wszeghez ha az Erreth alapítvány 1244 Irt 02 kr tőkéjét hozzászámítjuk, a kamura 10509 

frt 18 kr tőkének jövedelme fölött rendelkezik 
segélyezési célokra s a múlt évben tényleg 349 Irt 46 krt fordított is segélyezésre.Megállapította ezután a közgyűlés a ka mara folyó évi költségelőirányzatát, melyben a kiadások 3435 frt 92 krban, a bevételek pedig 3615 frt 10 krban lettek előirányozva.A kamarai lajstromok s a vagyontalan perlekedők részére kirendelt pártfogó és védő ügyvédek jegyzékének felolvasása s egy ma- gánfolyamodvöny elintézése után a közgyűlés véget ért.
A kath. kör tisztújító közgyűlése.— Saját tudósitónktól. —Pécs, 1899. február 13.A pécsi kath. körnek folyó hó 5-éro hir­detett közgyűlése a tisztikar es választmány megválítsz.taMit illetőleg február 12-én, vagyi» a tegnapi vasárnap nyelt érdemleges befeje­zést. A tagok a múltkorinál fokozottabb ér­deklődéssel, nagy számmal jöttek el. mi csak örvendetes jelenségnek tekinthető, a kör to- kozatos fejlődése szempontjából is. A kath. kör díszes palotájában választásnál még oly élénkség nem mutatkozott, mint a milyen a választási eredmény iránt felcsigázott kíván­csiság. mindazonaltal epéskedéstől menten, jó­kedv és derültség mellett zajlott le tegnap a kör földszinti termeiben.A máskor csendes tagok, kik megszo­kottan a kezükbe adott hivatalos lisztaval szavaztak teljes megnyugvással, most pártokká tömörültek s az igy kialakult csoportok ve­zetői jelöltjeiknek nagy buzgósággal igyekez­tek a győzelmet biztosítani. A helyes irány­ban megindult és kifejtett mozgalom, a vá­lasztás végeredményét tekintve, a közkívánat­nak megfelelően a kath. kör az eléje tűzött nemes célja megvalósításának előnyére, teljes megnyugvást keltő és elismerésre méltó üdvös sikerre vezetett.

B ánffay  Simon kir. tanácsos közjegyző, mint korelnök, pont 4 órakor nyitotta meg az ülést. A tagok nagy számánál fogva és annak gyorsabb lebonyolítása végett három szavazatgyQjtö bizottságot alakított, mely után a szavazást elrendelte.Az I-sŐ bizottság elnöke : Sey László kir. tan , jegyzője Rónaky Kálmán dr., tagjai 
Gebhardt Ferenc és Gyikos Péter, ez szedte A betűtől (i betűig a szavazatokat.

A Il-ik bizottság, mely H betűtől N be­tűig gyűjtötte a szavazatokat, elnöke volt K iss  József, jegyzője K lein  László, tagjai Körmendy Károly és M ihálffy  Árpád.A Ill ik bizottság elnök»* Kammerer F e ­renc volt, jegyzője Késmárky István dr. és tagjai Szuly János, Egry Bála dr., mely O-tól Z-ig szedte a szavazatokat.A szavazatok nagy buzgósággal adattak be, melyek lelkiismeretes jegyzése, ellenőrzése és összeolvasása a bizottságok teljes két órán át tartó fáradságos munkáját vették igénybe. A titkos szavazással megejtett választási ered­mény a következő volt • Elnök lett : gróf A p- 
ponyi Géza. a beadott összes 157 szavazattál, tehát egyhangúlag. Egyházi alelnök : Hanny Gábor 110 szavazattal ; világi alelnök : Erreth  János 91 szavazattal. Itt azonban meg kell jegyeznünk, hogy Erreth  János kamarai elnök a legutolsó pillanatig — általános sajnálko­zásra — a leghatározottabban tiltakozott meg- valasztatása ellen, a midőn már korábban öt az alelnökség elvállalására felkérték. De az intézők szívós kitartása és Erreth személyé­hez őszinte ragaszkodása Errethet a legutolsó pillanatban — szavazás közben — régi elha­tározásának megváltoztatására bírták, nem térhetvén ki az ervek elöl. melyek szüksé­gessé tettek azt, hogy Erreth legyen az alel - nők. Így történt, hogv erről a szavazók n gv része tudomással nem birt és a szavaz? ok jó részének leadása után lett köztudomású á az, hogy Erreth jeiöltetését nem kifogásolja. Ha ez idejekorán történik, úgy Erreth egy­hangúlag lesz a kör aielnökévé.Igazgatóvá 118 szavazattal Bodó Aladár dr. lett megválasztva, Jánosik  Béla 39 szava­zata ellenében.Első titkárrá Bitter Illés, Il-od titkárrá 
K lein  László 150 szavazattal. Könyvtáros 
Krumm  Péter 151 szavazattal. Pénztárunk 
herbolt Ferenc 113 szóval ifj. Kelemen Gyula 55 szavazata elleniben. Ügyészszé Larnmer Károlv 148 szavazattal.

Választmányi tagok lettek az egyháziak közül : Ágh Timőt dr. 156, Incédy Dénes 155, Walter Antal 153, Hézbanvai János 141, Szil­vek Lajos dr. 115, Késmárky István dr. 112, Körmendy Károly 112, Szeilritz István 109 szavazattal. Itt megjegyezzük, hogy Szeilritz István az alelnökségre 45 szavazatot nyert. Póttag lett Magenheim József 91 szóval. A világiak közül : Bahula József dr. 155, Bánffay Simon 152, Hoc Alajos 150, Kelemen Mihály dr. 155. Mihálffy Árpád 153, Szuly János 152. Lechner Antal 148, Gebhardt Ferenc 152, Krausze Ignác 145, Piacsek Gyula 145, Kaffka József 147, Krászonyi Ferenc 143. Girardi József 145, Hinka László 123, Kammerer Fe­renc 118, Hoffer Karoly 110 szavazattal. Pót­tagok : Hetyei Elek 99. Hartl Ferenc 95 és Halusz László 81 szavazattal.
Bánffay  Simon korelnök, miután a vá­lasztás eredményét kihirdette, az elnöki szé-

wkét és a gyűlés további vezetését Hanny Ga­bor egyházi alelnöknek adta át. Hanny  Gábor köszönetét mond a bizalomért és igéri a maga, valamint tiszttársai nevében, hogy lelkesedés­sel lógják teljesíteni mindama kötelezettségeket, amikkel a közbizalom a tisztikart és választ­mányt tölruházta.Ezzel kapcsolatban indítványt terjeszt elő, hogy az egyesület érdeke egy második igazgatói állás szervezését teszi szükségessé. Ezt a közgyűlés helyeslés közt szintén szük­ségesnek tartja és felkéri az alapszabályok módosítására kiküldött bizottságot az alap­szabályokban egy Il-od igazgatói állás felvé­telére *társigazgató«-i címmel. Egyúttal az újonnan megalakult választmányt a folyó hó 15-én d. u. 5 órakor tartandó első gyűlésre meghívta az elnök.Végül lelkes szavakkal kedves kötelessé­gének tartja, miként Bánffay  Simon korel­nöknek a két ülésen kifejtett nehéz munkál­kodásáért elismeréssel kapcsolatos hálás kö­szönetét indítványozzon. A közgyűlés szűnni
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nem akaró éljenzések közt méltatja Bánffay érdemeit, melylyel az elnöki indítványt magáévá tevén, az egy hetes ex-lex állapot szerencsés befejezést nyert.

A baranyamegyei hitelintézet
közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. február 13.Őszinte örömmel teszünk tudósítói tisz­tünknek eleget, mikor városunknak ezen szépen fejlődő és nagy reményekre jogosító legfiata­labb pénzintézetének közgyűléséről beszá­molunk.De nem is csoda, mert ha ezen intézet mérlegét vizsgáljuk, valóban bámulat tog el, hogy miként volt lehetséges ily kevés eszköz­zel oly fényes eredményt elérni, mint ezt a mérleg mutatja.Ezen csodálkozás azonban csak addig tart, inig az igazgatóság jelentését elolvassuk. Ezután már értjük, hogy miként volt lehetsé­ges ezen eredmény elerése, mert látjuk, hogy hányszor forgott meg a rendelkezésre álló tőke, mily szakavatottsággal és ügybu/.gosággal ak- naztatott ki minden rendelkezésre álló jöve­delmi forrás és látjuk azt a végtelen lelkiisme­retességgel és óvatossággal való kölcsön nyuj tást, rrHy lehetővé tette, hogy az intézetet a I lefolyt évben semmi veszteség sem érte.S  ez nagy szó ! Mert ezen körülmény nagyban hozzájárul a nagyközönség bizalmá­nak felébresztésére és tokozására.De meg is érdemli a közönség bizalmát ezen pénzintézet, mert eddigi működésével be­bizonyította életrevalóságát, megbízhatóságát és szolidságát s igy egész bizalommal fordul­hat úgy a nagy, mint kis tökével rendelkező tőkepénzes a betétjével hozzá, mert biztos helyre, lelkiismeretes kezekbe helyezi tőkéjét, de bizalommal fordulhat hozzá a hitelt kereső iparos és kereskedő, mert a legmesszebb menő igényeknek is képes megfelelni.De lássuk a gyűlés lefolyását.Miután dr. Antal Gyula igazgatósági el­nök beteg, a közgyűlés vezetésére Hegedűs Imre igazg. tag kéretett föl, ki elfoglalván az elnöki széket, miután a határozatképességet konstatálta, megnyitotta a szépen látogatott közgyűlést. A jegyzőkönyv vezetésére dr. Toldi Béla intézeti ügyészt, a jegyzőkönyv hitelesí­tésére Németh József ügyvédet és Teleki Zsig- mond bornagykereskedöt kerte föl.Ezután Borges Béla intézeti vezértitkár fölolvasta az igazgatóság jelentését, mely ki­merítően ismerteti a lefolyt év üzletmenetét, az egyes üzleti ágak emelkedését, nyereség­hozamát, a pénztári forgalom ár-apályát.A jelentés tudomásul vétele után K im  Gáspár telügy. bizotts. elnök terjesztette elő a felügyelő bizottság jelentését, mely szerint alapszabályszerü jogánál fogva 8 ülésen min­denkor megvizsgálta a pénztárt, váltótárcát, értékpapír-aliadékot, úgy a könyvelést és mér­leget és mindent teljes rendben talált, miért is a felmentvény megadását indítványozza, a mi egyhangúlag elfogadtatott.Az előterjesztett mérleget elfogadta a közgyűlés, valamint az igazgatóság azon in­dítványát is, mely a 22,533 trt 46 krajcár nyereség fölosztásat következőkép proponálja: a 2000 drb. 100 frtos részvényre 5 % %  osz­talék (ami részvénvenkint 5 frt 50 krnak felel meg) tejében 11,000 frt, tartalék-alapra az alapszabályok által előirt jövedelemből veendő 7°/# helyett 33% , azaz 7495 frt, igazgatóság­nak 10% (levonva a jöved. adót) 2010 frt 33 krt, tisztviselőknek (3°/*) 603 trt 10 kr., felügyelő bizottságnak tiszteletdíj 250 forint, szolga jutalmazására 35 frt, áthozatal folyó évre 849 frt 65 kr. Az osztalékot az esedé­kesség napja (május 1-eje) helyett mai naptól fizeti ki az intézet úgy helyben, mint Buda­pesten két pénzintézetnél is.
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A felmentfény megadása után a felü­gyelő bizottságot választotta meg a közgyűlés, melynek rendes tagjai lettek : dr. Záray K á­roly, Benkő Gyula, Kim Gáspár, Engel Zsig- mond és Taizs József ; póttagok Auber Gyula és Lenkei Lajos. Á választás után Radocsay Sándor igazgatósági tag indítványozta, hogy a felügyelő bizottság elnöke öO frt küiön tisz- teletdijban részesüljön, mit a gyűlés elfogadott. Miután még a választmányt választotta meg a közgyűlés, Schwabach Zsigmond inditványára úgy a tisztviselőknek, de különösen Porges Béla titkárnak és Fnchs Ádám igazgatósági tagnak, mint kiknek körültekintő és szakava­tott működésének köszönhető a fényes ered­mény, jegyzőkönyvi köszönetét és elismerést szavazott, mire az elnök, a tárgysorozat ki­merítve lévén, a közgyűlést szétoszlatta.

Karnevál halála.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. február 13.A herceg haldoklik !Karnevál végóráit éli, csupán röpke egy nap még s ő egészen kiszenved, a vidám, mulatni vágyó herceg hideg, merev halott lesz, elvesz majd az esetek tömkelegében, de jövő évre Szfinx gyanánt ismét kikéi saját hamvai­ból, újra fejére teszi csörgő sipkáját s fényes jogarával megint az ifjúság despotája lesz, aki belesodorja őket a mulatságok zajába, ellenállhatatlan parancsoló szavával maga köré csoportosítja udvarát a báltermek fényes par­kettjén.De ne beszéljünk még ujraébredésről, mikor temetünk. Hiszen még közöttünk van az agóniával küzdő Karnevál herceg ; arany- ifjusagunk már két nap óta a lehető leggyön- gédebben búcsúzik.Vidám, bár az idén rövid élete volt, a herceg halotti búcsúztatója s fényes már két este a város a báltermek világától, hangos a mulató ifjúság vidám zajától.A haldokló nagyherceg utolsó óráiról ki­küldött tudósítónk az alábbiakban számol be : «
A  nöegylet estélye.Szombaton este a pécsi jótékony nőegy­let fényes táncestélyt rendezett a Nemzeti Kaszinó helyiségeiben, hol már jóval a kitűzött idő előtt városunk előkelő közönségének szá­mos tagja gyűlt egybe s fél tízkor már javában •állt a bál* a jótékony nőegylet udvari ci­gánya, Farka» Sándor zenekarának hangjai mellett.Az est sikere ismét fényes bizonysága volt annak a nem csekély rendezői talentum­nak, melylyel a Sávéi Kálmánné úrnő elnök­lete alatt álló nöegvleti rendező bizottság meg van áldva.Kivilágos kivirradtig tartott a kedélyes mulatság, a melyen az alábbi hölgyek vet­tek részt.

Asssonyok: Br. Fejérváry Imréné, Sávéi Kálmánné, Sauska Jenőné, Darócy Aladárné, Kaffka Károlyné, Hinka Lászlóné, Littke Er- nőné, Fekete Mihályné, Kirchmayer Félixné, Scnönherr Mihályné, Denkné Vizkeleti Fennena, dr. Bodó Aladárné, Johann Julia, dr. Fried! Károlyné, Eckensberger Györgyné, Csigó Ja- nosné, dr. Angyal Pálné, Böhm C. F.-né, La- kits Janka, Seeh Károlyné, Dobos Lajosné, Szilágyi Istvánné, Kovácsits Jánosné, Forray Valérné, Duka Achillné, Kadocsay Sándorné, Schwabach Zs. G.-né, Holies Gyuláné, Rökk Gyu- láné, dr. Geiger Dezsöné, Dvorszky Gyuláné (Pécsvárad), dr. Angyal Béláné, Daempf Im­réné, Breining Péterné, Gyenes Béláné, Lajp- cig Anlalne, Razgha Katalin, Modly Béláné, Engel Gyuláné, Eizer Jánosne, Schapringer Morné, Lőwy Lipótné, Müller Janosné.
Leányok : Jeszenszky Irén. Eckensberger nővérek, Folly Katinka, Késmárk y Jolán ( Paks), I)uka Mileva, Dunszl Hilda. Vasváry nővérek, Reichardsberg Ilona, Feszti Karla, Breining

Olga, Kusinszky Blanka, Eizer Ilona, Fekete Irma, Rökk Janka, Zemanek Paula, Lutsch Mariska, Lőwy nővérek, Razgha Ilona, Schap­ringer Mici, Holies Juliska, Dvorszky Paula (Pécsvárad), Pilch Böske, Dobos nővérek, Ra- docsay nővérek. Az első négyest ötven pár táncolta.
A  to rn aegy le t jelm ezestélye.Az idei farsang legjobban sikerült esté­lyei közé sorozhatjuk a «Pécsi Torna Egye­sületinek szombaton este a * Vigadó* összes termeiben megtartott nagy jelmezestélyét, melyen a rendező bizottság tagj ti az egyesület egyenruhájában fogadták az érkező vendégeket.A » Pécsi Tornaegyesület* s nagy jelmez estély alkalmával, valóban hö maradt jelsza­vához, » Épség, Erő, Erély, Egyetértés*! Ez volt az, mi jellemzőleg az egész jelmezestélyen elömlött. Fáradhatlan táncképes ifjúság volt az «Épség* képviselője, az »Erő«-nek fényes tanujelei voltak azok a remek mutatványok, melyekkel az egyesület nehány tagja a tánc­szünetek alatt a vendégeknek kedveskedett, » Erély*-ről tanúskodott az estély kitűnő sikere, mi az egyesületi tagok közt honoló «Egyet­értés* mellett másként nem is lehetett.Nem mulaszthatjuk el felemlíteni azokat a szebbnél szebb jelmezeket, melyek dacára számos legkülönfélébb voltuknak a szemnek jóleső, remek látványt nyújtottak. Érdekes jelleget kölcsönzött az estélynek a zene is, melyet a 44-ik gyalogezred zenekara, vonós és fúvó hangszerekkel szolgáltatott, s melynek hangjai mellett a késő reggeli órákig járta a táncot az ifjúság. Az első négyest kilencven pár táncolta.A jelenvolt hölgyek közül, az alábbiak névsorát sikerült tudósítónknak összeállítani ; asszonyok : Novnics Józsefné, Banderné, Weisz Samuné, Goreg Rozália, Karolin Károlyné, Barics Jánosné, Bőhm Pálné, Steiner Simonné, özv. Spielmanné, Kohn Mórné, Bőhm Jakabné, Singer Mórné, Hemmerich Károlyné, özv. Kohn Fáni, Fuchs Adolfné, özv. Schw’arzné, Reisner Györgyné, Klein Samuné, Stern Miksáné, Stuka Antalné, Oberritter Józsefné, Szikszai Ferencné, Stenge Józsefné, Heiringer Gáborné, Fischmann Antalné, Fischer Mórné, Wiesner Alajosné, Weisz Simonné, Braun Adolfné, Deutsch Li­pótné stb. Leányok : Bandler Ilona (zsocke), Barics Juliska, Biebert Anna, Bőhm nővé­rek, (m. vadász, kertészleány), Csonka Ma­riska, Fischer Helén, Fuchs nőv. Geiringer Katica, Gorek Eleonora, Günsberger Ilona, Hem­merich nőv. Horváth Riza, Kohn Riza (bányász), Kohn Jozefa, Kohn Janka, Krachsfels Johanna (Valpó), Krautszak Etelka (vadrózsa), Krausz Malvin. Kubicsek Emma (mákvirág), Márkusz Katica, Oberritter Mariska, Pécs Mariska, Ro­senfeld Matild (Szent-Lőrinc , Schwarz nőv., Schőn Sárika (Paks), Sebök Annuska, Singer Róza, Szikszay nőv., Stenge Gizella, Stern Franciska, Spielmann Riza, Steiner R iza, Stuka Irma, Weisz Juliska (rokoko).
A  nőegylet theaussonnája.A pécsi jótékony nőegylet tegnap dél­után saját helyiségeiben virágtombolával egy­bekötött theauzsonnát rendezett, mely alka­lomból a nőegylet összes helyiségei zsúfolásig megtellek. Dacára annak, hogy a szombaton este a «Nemzeti casinoban* rendezett tánc­estélyen a » jótékony nőegylet* rendező höl­gyei ugyanott igénybe voltak véve, tegnap már a fáradság legkisebb nyoma nélkül, üdén s lekötelező szolgalat készséggé! teljesítették a theauzsonna alkalmából a gazdasszonyi tisztet.A nöegyleti helyiség nagytermét valósá­gos téli kertté varázsolták a virágtombola illatos nyereménytárgyai.A tombola végeztével Farkas Sándor zenekarának hangjai mellett az ifjúság táncot rögtönzött, mely a késő esti órákig tartott.Jelen voltak :Asszonyok : Sávéi Kálmánné, Hinka László­nk, dr. Krasznay Miklósné, Molnár Kálmánné, Jobst Béláné, Geiger Dezsöné, Littke Ernóne, dr. Bodó Aladarné, Denkné Vizkelety Ferma,

Angyal Pálné, KovátsfTyné, Opris Péterné, Horvath Istvánné, Sikorszky Tádéné, Varga Nagy Istvánné, Nagy Gézáné (Budapest), Kirch­mayer Félixné, Schőnherr Mihályné, Csigó Jánosné, dr. Folly Gyuláné, dr. Mihályffy Er- nőné, Farkasné, Kellerné, Koszérné, Kaffka Károlyné, Koharits Nép. Jánosné, Deutsch Kor- nélné, Scholtzné, Csigó Kálmánné, Schlesinger Lajosné, özv. Briszné, Angyal Béláné, Brodszky Lajosné, Majorossy Viktörné, Eizer Jánosné, Rökk Gyuláné, Szily Jánosné, dr. Parragh An­talné, Piacsek Gyuláné, Radocsayné, Örley Flóra, Lakitsné, Kelemen Mózesné Bergmanne, Zsabokorszkyné, Asztalos Józsefné, Arnholdné. Engel Gyuláné, Bőhm C. F.-né, Schwabach Zs.-né. Chinorányiné, Hillebrandné, Kindl Jó­zsefné, Ratkovics Károlyné, dr. Paunz Jakabné, Wachauerné, Kreiherné.Leányok : Folly Katinka, Moravitz Ka­rola, Friedl Tóni, Zemanek Paula, Dávid Ilonka, Farkas Irma, Koharits Mariska, KovátsíTv nő­vérek, Eizer Ilonka, Schlesinger Aranka, Rökk Janka, Polgár Blanka, Szily nővérek, Opris Angi, Radocsay nővérek, Tallián Imi, Lakits nővérek, Bergmann Bőske, Reichardsberg Ilonka, Angyal Ella, Rihraer nővérek, Simon Lujza.
A  „M unkÁaképző-egyletuis igen szépen sikerült estélyt rendezett szom­baton a Scholz-féle sörcsarnok összes termei­ben. Az esély érdekes műsora sok közönséget vonzott. Különösen tetszett Carneval herceg és udvarának bevonulása. Az érdekes műsor után tánc következett, mely a hajnali órákig tartott.

A  P o lg á r i  D a loskor
tegnap este búcsúztatta el a farsangot. A Vi­
gadó helyiségei zsúfolásig megteltek ez alka­
lomra szép közönséggel, a mi nem is csoda, 
hiszen a Daloskor már annyi és oly jól sike­
rült mulatságot rendezett, hogy a ki jól akar 
mulatni, az az ő mulatságaikat felkeresi.

A tegnapi estély műsora gyakorlott ke­
zekre valló találékonysággal volt egy beállítva. 
Volt benne humor és kacagtató dolog annyi, 
hogy több már nem is kellett. És a Daloskor 
tagjai minden egyes számot oly kiváló tudás­
sal s precízül adtak elő, a mi egykép dicséri 
úgy az ő szorgalmukat, mint Vés» Albertét, 
a kör fáradhatatlan karnagyát, ki minden ének­
számot betanított.

A műsor 8 számból állott, de a folyto­
nos újrázás és ismétlés folytán bizony tizen­
nyolc is lett belőle. Az első és utolsó pontot 
a dalkör összes tagjai szolgáltatták, Szentir- 
may Elemértől népdalokat és Riegernek »Ki 
a gonddal* cimü férfikarát adván elő általános 
tetszés között. A többi számok, az «Ezt sze­
retem* kupié, az »Egy éjjel a Hétfejedelem 
szállodában* cimü énekes bohózat — melyet 
közkívánatra adtak elő ez estélyen dalosaink 
— a «Zenei vitatkozás* cimü duett, az *Ae- 
sopus meséi* címmel előadott kupiék, a «Lo­
hengrin Kirytzben* cimü Wagner-parodia és 
a «Veterán és 8 lánya* cimü női kar mind 
a derültség és a jókedv felkeltésére s a leg­
magasabb fokra emelésére szolgáltak. Ez utolsó 
számban Kálócy József és Oberitter Juliska, 
Kubicsek Rozália, Drenovits Etel, Stuka nő­
vérek, Fischer Lujza, Móric Juliska és Rhein- 
vein  Etel remekeltek. Aesopus meséit Novak 
Kálmán adta elő, óriási hatást érve el a po­
litikai és városi életből merített aktuális ku- 
plékkal, melyek refrainje volt :*Ez csak mese ; el ne higyje ;Ebből egy szó sem igaz.*A kupiék közül a legnagyobb hatást érteel a következő :A társadalmi élet itt a legszzebb.Itt klikkeket találni nem is lehet ;A köznép és mágnás itt mind egyforma És senkinek sincs semmi kiváltsága.Az iparost sehonnan ki nem zárják.Sőt mindenhol igen szívesen látják —A nemzeti Kaszinó hogyha bált ad ;Arra minden iparos meghívót kap.Nagy hatasa volt ennek i-, mely a vá­rosi financiális helyzetre vonatkozik :
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E városnak alig van adóssága ;Sőt nagyon túlságos sok a vagyona.Az állam is kölcsönért ide fordul.Hogyha a kapca egy kissé megszorul.Kamat nélkül kap itt kölcsönt mindenki S törleszthet!, a mikor tetszik neki —S a törlesztésről ha elfelejtkezik,Itt annyi a pénz, hogy észre sem veszik.Épen ilyen hatása volt a Kriványról szóló kupiénak is A kuplékat — úgy a szöveget, mint a zenét — a daloskor jeles tehetségű karnagya. Vész Albert irta s a falrengető taps­vihar nem szűnt meg, mig ő is meg nem je ­lent a pódiumon, hogy megköszönje a közön­ség elismerését. Igen jó volt Bottlik Imre elő­adása is, ki Kálócyval énekelt tréfás kettőst.A műsor végeztével tánc következett, mely Korodi Károly pompás zenéje mellett hajnalig tartott. A szép mulatságon ott vol­tak ; leányok : Somogyi Rózsika, Móritz Anna, Puszk Irma, Oberritter Mariska, Stuka nővé­rek, Kolonits Rózsi, Runesz Eszter, Veres Ma­riska, Galuni nővérek, Cirer Paula, Gunyi Anna. Stenge Gizella, tiontyi Mariska, Deuts Margit, Fogoles Erzsiké, Vadász Paula, Váradi Annuska, Német nővérek, Csuka Margit, An­tes Anna, Horváth Etuska és Fischer Jozefa 

Asszonyok: Krausz Imréné, Makovits Lajosné, Novak Kalmánné, Hanka Jánosné, Hantos Im­réné, Huss Imréné, Horváth Károlyné, Német Kálmánne. Kuba Istvánné, Veres Istvánné, Kapli Janosné, Fischer Ferencné, özv. Somo- gyiné, Jel uek Ferencné, Molnár Károlyné. A négyeseket 50 pár táncolta.Jól sikerült a
rK atho likus Legényegy let-tegnapi jelmez-estélye is, melynek eredményé­vel meglehet elégedve az ügybuzgó rendezőség. Még jóval az estély kezdetét megelőzőleg szá­mosán keresték fel a kath. legényegylet Me­gye-utcai helyiségeit. Az estély kezdetéig a jel mezes vendégek egymás között követtek el a legkülönfélébb mulattató farsangi tréfákat, mig nem kezdetét vette a tánc, mely eltartott jóval hajnalhasadáson tűiig.

H í r e k .
N a p ire n d  1 8 9 9 . feb ru ár bá 14-én

N a p tá r : kedd, február 14. — Róm. kath.: Bá­
lint. -  Prot. : Bálint. — Görög-kel. (febr. 2.) Gyertya­
szentelő B. A. — Zsidó : Adar 4. —  Nap kél 7 óra 
10 perckor ; nyugszik 6 óra 21 perckor. — Hold kél 
8 óra 56 perckor reggel; nyugszik 11 óra 23 perckor éjjel.

Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai 
intézet jelzése szerint : változás nem várható.

K özigazgatási bizottság ülése a vármegye­házán 9 órakor.
K ath . Legényegylet tréfás estélye.
S z ín h á z : «Színházi képtelenségek*, bohózat.

— (A  belügym iniszter Pécsett.)
Percei Dezső belügymmiszter egész vá­ratlanul városunkba érkezett ebő éves theolo- gus fiának meglátogatására. A megyés püspökhöz szállt, kinek társaságában ma d. e. 10 órakor látogatást tett a szemináriumban, hol a kor­mányzóság, t Geológiai tanári kar és a növen­dékpapság fogadta a bejáratnál a határból kilépő látogatókat. A miniszter fiát meg­látva hozzá sietett, megölelte és megeső kolta. Utana megszemlélte az összes helyisé­geket, tanszobákat, alvó termeket, szórakozási szobát, a díszes kápolnát, kertet s mindenütt a tapasztalt rend és tisztaság meglepték a minisztert, mi fölött elismerését fejezte ki. 
Pozsgay József kanonok, kormányzó lakására ment ezután, hol aszeminariumi elöljáróság külön tisztelgését fogadta. A miniszter jókedvűen és leereszkedőleg társalgóit az elöljáróság tagjai­val, nemkülönben megszólított több kispapot is, kiktől egyet-inast kérdezett. Ez alkalommal a püspök a mai ebédre meghívta a miniszter theologus fiái és egy IV. éves thelogust a lő- ductort. Fél órai ott idézés ulán a miniszter ismét a püspöki palotába hajtatott, hol a

püspök vendége tiszteletére fényes ebedet adott. — Esküvő i Tegnap délelőtt 9 óra­kor kelt egybe a pécsi anyakönyvvezető előtt 
Zerkovitz Imre dr. budapesti ügyvéd, Ilirsch- 
féld Ilonkával, Hirschfeld Samu, pécsi sörgyá­ros leányával. Tanuk voltak a vőlegény részé­ről atyja, Zerkovitz Mór borkereskedő Nagy- Kanizsáról ; a menyasszony részéről Sehwartz Vilmos magánzó Zágrábból. Délelőtt fél tizenkét órakor az izraelita templomba mentek ; a templom teljes kivilágítása mellett Ernster Géza főkántor szép bariton hangjával és a teljes kar s orgona kísérettel énekelt alkalmi éneket ; ezután dr. Perls Ármin tőrabbi inté­zett nagyhatású beszédet az ifjú párhoz. Vőfélyek és nyoszolóleányok voltak Kohner Ferenc bécsi gyáros Mitzky Ellával, Zerkovitz Oszkár borkereskedő Nagy -Kanizsáról Sehwartz Zorillával Zágrábból. Délután két órakor ebéd volt az örömapa, Hirschfeld Sámuel házánál.— (Adom ányok.) A pécsi jótékony nőegylet népkonyhájára adakoztak : Grosz An­tal (Üszögh) 50 frt. Kindl Ferenc 10 frt. Dischkáné Mayer Matild 5 frt. Höltzlné 5 frt. Dr. Haranyay Héla 5 frt. Ratkovits Ferencné 1 zsák lencsét és Simon Janos 1 zsák babot.

— (Anyakönyvvezetői k ineve­
zés.) A m. kir. belügyminiszter Somogy- vármegyében a berzencei anyakönyvi kerületbe Plicbta Lajos segédjegyzőt, a születések és halálesetek anyakönyvezésére szoritkozó hatás­körrel, anyakönyvvezető helyettessé kinevezte.

— (Vérengző  matróz.) Makovicska János, vasúti műhely-lakatos szombaton este elment a sörhazban tartott álarcos-bálra. Ma­tróznak öltözött fel s hogy nagyobb legyen a jelmezének a hűsége, még a matrózoknál hor­dani szokott nagy kést is — egy zsinórra kötve 
— a nyakába akasztotta. Mulatott aztán va­sárnap reggelig és úgy beszeszelt, hogy fel­támadt benne a virtus és cethalnak képzelte magát, a ki az embereket mind elnyeli. Inzul- tálta a járókelőket, beverte az ablakokat és a kezében levő kinyitott matrózkéssel, melyről a saját vére csepegett, gyilkolni akarta, a kit meglátott. Mikor rendőrök jöttek, azok is úgy bírták ártalmatlanná tenni, hogy előbb karddal ütötték ki a kezéből a nagy matrózkést. És megkötözve vitték be a rendőrséghez, hol mi­kor kialudta magát, kihallgatták és megtelték ellene a feljelentést a bíróságnál.— (Körmenet.) A farsangi három­napokat a belvárosi plébániatemplomban hol­nap (kedden) délután 5 orakor körmenet fejezi be. A körmeneten résztvesznek a városi tiszt­viselők és a törvényhatósági bizottsági tagok is, kiket a polgármester ma meghívókon ér­tesített a körmenet tartásáról.— (Nincs trafik  Cserdiben.) Cserdi községbeh újév óla niucs trafik s a nép kény­telen dohányszükségletét a távoli községekből beszerezni. Az elöljáróság mar kérvényben is sürgette a pénzügyigazgatóságnál, sőt szemé­lyesen is kérték a trafik felállítását, a mit meg ígértek a hónap elsejére, de még eddig nem történt meg.— (Estély a Vigadóban.) A pécsi
keresk. ifjúsági kaszinó f. hó 18-iki estélyének 
programja már elkészült és mint örömmel 
konstatáljuk, oly kiváló erőket sikerült a ren­
dezőségnek közreműködésre megnyerni, hogy 
mar az eddig is nyilvánult általános érdeklődés teljes igazolást nyer. Várady Ferenc és Schnei­der Istvánné úrnő mellett színtársulatunk köréből Angyal Ilka, Bihari Ákos és Hunyady 
József fogják ezen estély érdekességet emelni és igy nagyon természetes, hogy az alant követ­kező műsor kiválóan változatos és élvezetes lesz. Az estély műsora : I. Felolvasás, lartja 
Várady Ferenc. II. Dalok, enekli Sehncidcr Isvanné úrnő. III. Drámai szavalat, előadja 
Bihari Ákos. IV. Dalok, énekli Hunyady J ó ­zsef. V. Humoros szavalat, előadja Angyal Ilka úrnő. Ezúttal a terein tulzsoíoltsaga ellen is megtételeit minden óvintézkedés és így a tánckedvelöknek sem lesz panaszra okuk, sőt

Farkas Sándor kedvelt zenekara gondoskodni tog arról, hogy a táncolók az esetleges mu­lasztásokért teljes kárpótlást nyerjenek. A rendezőség egyúttal felkéri mindazokat, kik tévedésből meghívást nem kaptak és arra igényt tartanak, szíveskedjenek a kaszinó tit­káránál jelentkezni. (Nepomuk u. kaszinó he­lyiség) naponta délután 1—2 óráig.— (H a lta  a sínek között.) Csib- rák állomás mellett a vasúti pályamunkások egy uriasan öltözött, intelligensnek látszó fiatal ember hullájára akadtak. A hullán semmiféle kölső sérülés jelei sem mutatkoztak. Beszál­lították a községházához, a hol a holttestet felboncolták és a mérgezés tüneteit állapították meg. Az illető hovátartozásáról, kilétéről semmi adat sincs.
— (A  pécsi P o lg á r i Kaszinó.)tegnap délután 3 órakor tartotta évi rendes közgyűlését saját helyiségében H artl Ferenc elnökletelalatt. Á közgyűlés első tárgya volt Szabó Árpád titkári jelentése. A jelentés szerint az egyletnek a múlt év december 31 én 287 tagja volt; időközben 12 elhalt vagy eltávozott; kilépett 28 tag, belépett ezzel szemben 30 uj tag. A könyvtárban 592 mű 962 kötetben van. A pénztári állapot a következő volt : bevétel 5288 Irt 02 krajcár; kiadás 422 frt 93 krral kevesebb; az egylet vagyona 25376 frt 51 krajcár, terhe 2730 trt 80 krral kevesebb. Ezután következett a tiszt újítás. A tisztviselők egyhangúlag, a választmányi tagok szavazás ut­ján választattak meg. A tisztujitás eredménye a következő :Elnök lett Hartl Ferenc ; igazgató : Haksch Lajos ; I. titkár : Szabó Árpád ; II. titkár : Tóth Géza ; pénztárnok : Szabón István ; el­lenőr : Beck Gyula ; könyvtárnok ; Gálik Ja ­nos ; ügyész : dr. Lauber Rezső. Választmá­

nyi tagok lettek’. Aidinger János, tíauerZoltán, ifj. Bencenleitner József, Rőhm C . F ., Huday Béla, Csukás Zoltán, Cenger Károly, Engeszer Miklós, Eötvös Gusztáv, Gebhardt Ferenc, Ha- lusz László, Hartl Gyula, Hekinger István, Kész István, Kremling Károly, Ladányi Sándor, Ma­jorosi Imre, PfeifTer József, Pikler József, id. Reberics Imre, Reisch János, Tamássy Ferenc és Zeisz József.
— (M egm arta  a  vessett k u ty a )Németbólyban K in d l Péter ottani lakost a napokban egy kóbor kutya megharapta. Akóbor kutyát lelőtték s a boncolás megálapi- totta rajta a veszettséget. A megharapott em­bert (elszállítottak Budapestre a Pasteur-in- tézetbe.
— (Meghiúsult csa.asi kísér­

let.) Nemes Ferenc mohácsi és Kapitány Jo zset ujbezdáni lakosok megjelentek Torjanac Pál torjanci lakosnál s azt az ajánlatot tették, hogy 100 frt jó pénzért 300 frt hamis pénzt. adnak neki. Torjanac pár nap alatt meg is teremtette a 100 irtot s elvitte Mohácsra. Ne­mes azzal biztatta, hogy most nincsen nála a 300 frt hamis pénz, hanem csak hagyja ott a hozott százast, majd ó postán megküldi a 30o irtot. Torjanác azonban nem ment lépre, hanem az esetet a siklósi járás föszolgabirá- jának följelentette.— (Nem sikerült betörés.) Azéjjel a petrezselyem-utca 48. számú ház ab­lakát be akarták lesziteni, hogy azon at a szobába hatoljanak, ügy látszik azonban, hogy az ismeretlen betörök megijedtek valamitől és abbahagyták az ablak ki feszítését, melynek különben egészen összerongálták azt a részét, hol a betörést megkísérelték. A rendőrségnél az eset feljelentetvén, a nyomozás megindult az ismeretlen betörők után.
— (Fogadásbó l lopott.) Stamp Ádárn, a * Fehér farkas* korcsmán>sa panaszt tett Schauschek Karoly ellen a rendőrségnél, hogy az tegnap délután egy borjucombot, mely ki volt téve a folyosó egy szögen a friss le­vegőre, — ellopott. A lopást azonban észre­vették es utána tutottak Schauseheknek s utol­érvén. elvettek tőle a borjucombot. Schau- scheket a rendőrség ma kihallgatta, a ki azon-
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ban tagadja, hogy o! akarta volna lopni a borjucombot és azt mondja, hogy fogadásból vitte el. A fogadást megnyerte ugyan, de most a bírósággal gyűlik meg a meghiúsult lopás miatt a baja.— ( V é d g á t t á r e u l a t o k .)  A földmi- velésügyi miniszter, szakközegeinek annyiszor ismételt javaslatainak valahára engedve, Mo­hács város és Köiked község, valamint az em litett töltés által védett nagyterjedelmü föld­birtokok biztonsága érdekében— a törvényben gyökerező hatáskörénél fogva -- hivatalból elren­delte a mohács kölkedi véd gát érdekeltségének védgáttársulattá leendő alakulását. E célból a mohács-kölkedi védgáttársulat ügyeinek veze­tésére s a társulattá alakulás keresztülvitelére Német Lipót mohácsi ügyvédet nevezte ki két évi időtartamra miniszteri biztossá.

( Ingyen  frtihtök.) Ztvitbuck Sándor, líceum utca 15. szám alatti kereskedő, ma bejentette a rendőrségnél, hogy ma reggel hét óra felé négy ember bement a boltjába s ott pálinkát es kiflit kértek A kiflit megetlék, a pálinkát megitták s erre az egyik kiugrott a boltból és futásnak eredt.— Hová szaladsz, pajtás ? kiáltott a má­sodik és futott utána.— H'-hó, nem szaladtok el a íi/.etes elöl ; én visszahozlak benneteket. Szólt a har­madik s ö is kiugrott a boltból.— Hát engem itt hagytok ? kiáltott a erre a negyedik — a ki különben a kereskedő állítása szerint Póla József volt, ki nemrég jött. ki a kórházból, hová egy verekedésből kifolyólag került — és ő is megugrott a többi után. A kereskedő csak ekkor látta, hogy a négy jomadar ingyen reggelizett nála s futott volna utánuk, de inár nem voltak sehol. Mit volt tennie, bejelentette a lurcsa esetet a rendőr­ségnek s csalás mialt kérte áttenni a négy ember elleni panaszát a bírósághoz.—  ( Ö z v e g y  f  je t i e lm e k .)  A bulvár fejedelemasszony halála, a kinek saját gyer­mekei többszörösen idősebbek voltak, mint nagvonis sok gvermekkel megáld**tt atvjanak, a pármai hercegnek legfiatalabb gyermekei, a fejedelmi özvegyek szamát meggyaiapitotta. Ma­holnap inár a házas uralkodók ritkaságszámba mennek. Nőtlen, illetőleg özvegy ez időszerűit Ausztria-Magyarország és Anglia uralkodója, a dán, spanyol, hollandi király (az utóbbi ki­rálynő). a sverini, vajmári es oldenburgi nagy­hercegek. Altenburg, Lichtenstein, Bulgaria és Lippe herceg-fejedelmei.
— ( R  ezadelet a  p éne t á r  v i z s g á ­

la t r ó l .)  Az aradi Krivany-eset elijesztő pél­dáján okulva, bocsátott ki a belügyminisztérium a napokban :* törvényhatóságokhoz egy kör rendeletét, mely a köz- es árvapénztarak szigorúbb ellenőrzés céljából, azoknak a jövőben miként leendő megvizsgálásáról intézkedik. K szerint a polgármester ezután köteles lesz a bavonkinti penzlarvizsgálatok eredményéről jelentést tenni a közigazgatasi bizottságnak. A penztárvizsgálat a főispánoknak is kötelessé vévé tétetett. Végül pedig a törvényhatósági bizottságnak is ki kell küldenie saját kebelé­ből egy bizottságot, melynek a penztáivizsga lat lesz a kötelessége. Ez utóbbi vizsgálat eredménye minden esetben fölterjesztendő a miniszterhez. Vizsgálat tehát most mar lesz elég és ezzel a felelősség súlya is jobban megoszlik ; de azt hiszszük, akárhány vizsgá­latról intézkedjenek is rendeletileg és ezeket akármilyen szigorral teljesítsék is, ez csak megnehezíti, de semmi esetre sem zárja ki teljesen egyes gazemberek bűnös manipu­lációját.— (Sztrájkoló ügyvédek ) Spa­nyolországban az a hires gőg, melyet a La- zariló de Tonnes szerzőjétől Le Sage-ig any- nyian kicsufoltak és a mely példabeszéddé vált a népek között — az ügyvedekben is megvan. Másutt ezek a legpraktikusabb emberek, de Spanyolországban még ők is érzékenyek és a haszon keresése helyett könnyen a duzzogásra

adják magukat. Legalább az alicantei ügyvédek így cselekszenek. A minap az egyik biró ott meg­sértett egy ügyvédet és erre az összes alican- tei ügyvédek bejelentették a bíróságnak, hogy a mig fényes elégtételt nem kapnak, sztraj kölni fognak. És mert a spanyol biró is nem azért spanyol, hogy kelleténél büszkébb ne legyen és hamarosan megpuhuljon : az ügyve­dek sztrájkja vígan tart nagy szórakoztatására a sennor tolvajoknak es a kaballero betörőknek.— ( B e t ö r é s e s  lo p á s .)  Bachus János battas/éki lakos nagyobb betöréses lopást kö­vetett el Battaszéken. A csendőrség le is tar­tóztatta s őrizését a községi rendőrökre bizta, a kik úgy (eleitek meg a kötelességüknek, hogy a betörőt megszökni engedték. Bachust most a csendőrség erélyesen nyomozza.- (M eglopta  az apját.) Korán rossz útra tévedt Kozma Lőrinc dombóvári su­hanó, a ki an y ira elvetemedett, hogy a na­pokban saját édes atyját lopta meg. iVlegleste ugyanis édes atyját s midőn az hazulról tá­vozott. feltörte a szekrényét és abból 24 frt készpénzt ellopott. A háládatlan fiút. az apa feljelentette a csendőrségnél, hogy büntessék meg.
— (Szélhám os anya és leanya.) A rendőrség a következő körözést bocsájtotta ki : Egy körülbelül 45 éves. közepes, nyúlánk termetű, hosszas sovány kipirositott arcú, sö- tétbarnahaju, barna szemű, rendes orrú és szájú — elől hiányos fogsoru, hegyesállu, magyarul és németül beszélő, fekete gallért ugyanilyen szinü ruhát viselő, elegáns külsejű, biztos fellépési] és finom modorú no —  egy körülbelül 17— 18 éves. alacsony, erős ter­metű — kerek, telt, halvány arcú, sötétbarna hajú, rendesnél nagyobb és hajlott orrú, ren­des szájú, ép togu, magyarul és németül be­szélő, sötétkék kabátkát, lekete fatyoit és fe­kete ruhát viselő, müveit osztályhoz tartozó leánynyal együtt, kit Gizi néven s/ólit és édes leányának mond, csalás és iopas ürügye aiatt városról várói ra járnak — beszállás esetén a kapitányi hivatalnál jelentés teendő.
— (Kő: öuötí rah logyiiko^ok ) Münchenben február elsejére virradó éjjel meg gyilkolták DietI Uirichnt és az édesanyját Dieti Johannát. A Thalkirchen Strasse 820. szám alatt levő zsibárus üzletükben találták meg őket holtan. Mindkettőnek a inakat metszet- ték át a gyilkosok. Az üzletben nagy volt a rendetlenség, az aruk egy része szanaszét he­vert a padion, az értékesebb holmi pedig hiányzott. Ma érte.-itelte eriől a bűnténytől a müncheni rendőrség a f- kapitányságot és egy­ben megküldte annak a kel embernek a sze- mei y leírását is, kiket a rablógyikosság elkö­vetésével gyanúsítanak. Az egyik körülbelül huszonöt esztendős, középtermetű vöiöses, soványaién fiatalember; szűk, fekete kabát van lajla s fekete feliér pettyes nadrág. A másik tizennyolc-tizenkilenc éves cingár, hal­vány a rcu fiatalember, akin regi kopott have lók volt Különös ismertető jele, hogy tekin­tete réveteg. A müncheni rendőrség ötszáz márka jutalmat ígér annak, aki a gyilkosokat kézrekeriti.( M e g ö r ü l t  t e n o r i a t a .)  A péter- vari császári Opera közönségének izgatott estéje volt a napokban. Csernov baritonista, a

Torreádor személy esilője, akinek nevét hazáján
kívül is ismerik, megörült a színpadon. Akiváló énekes előbb különös taglejtésekkel,aztán hihetetlenül hamis hangokkal keltettkinos feltűnést a közönség köreben. Egy ideig nem tudtak mire vdm a dolgot és némelyekpisszegtek is. Utóbb aztán, épen a nagy áriaeléneklése előtt, kitört rajta az őrültség éspartnereinek kel'ett lefogni a nyílt színpadon.

— D rá g u l az ezüst. Épen azért aki ezüst készleteket akar beszerezni, célszerűen jár el ha megrendeléseit most teszi meg mi­dőn az esüst még mindig olcsó, mert köny- nyen meglehet, hogy az áremelkedés rövid idő alatt tetemes lesz. Ezüst ékszerek, asz­tali berendezések és dísztárgyak, jótállással, a legdíszesebb kivitelben és bámulatos olcsó áron kaphatók Schünwald Imre király-utcai ötvösnél, kinek müipar-muzeumszerü tárlata a legkenyesebb igényeket is kielégítheti.
Művészet, irodaiom.O  Aeneas papa. A tegnapelőtt előadás után a szinlapot olvasva önkénytelenül azon gondolkozik az ember, hogy micsoda kitűnő előadásnak kell lenni a vígszínház előadásának, mikor ilyen gyenge dongáju bohózat ott állan­dóan a műsoron lehet.No, mert itt nálunk alig ha ér meg sok előadást, lévén a darab előadása rettenetesen döcögős a szerep nem tudás és próbák cse­kély szarna miatt, meg maga a darab is oly angolosan flegmatikus, hogy bizony nem igen volt oka a c-ekely számú közönségnek a ka­cagásra.A szereplők közt Bérei, Érdé'yi. Bihari, Angyal Iika, Kovács Mariska, Körösi Juci iparkodtak tőlük telhetőleg a szerepüknekmegfelelni.A nőegyleti táncestélyen közreműködő katonazenekar helvett nem lévén más zene- kar, a felvonások közölt nem volt zene, ami még unalmasabbá tette az estét, úgy, hogy szinte örült a közönség, mikor 10 orakor lvbocsájtották a függönyt s mindenki mehetett jobb szórakozást keresni,

T Á V I R A T O K P

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

—  A  b é k e  v a j ú d á s a .  (A „recsi Figyelő41 eredeti távirata.) A  négyes bi­zottság tegnap délben folytatta tanácsko­zását a képviselóházban. A  házszabályok revíziójával foglalkoztak és hir szerint a tárgyalást e fölött be is fejeztek. A mi annál valószínűbb, mert a békebizottság ma délelőtt fel 1‘2-re van összeírna, a nvdőn is, ha Horánszky Nándor, aki most ismét súlyosan beieg, — akadályozva volna a megjelenésben, Győry Klek ter­jesztené elő a négyes bizottság tárgyalá­sának eredményét.A négyes bizottság tárgyalásáról a félhivatalos Búd. Tud. a következő kom­münikét teszi közzé vasárnapról :A Fejérváry báró honvédelmi minisz­terből és Tis^a István gróf, Győry  FJek és Huráns^ky Nándor országgyűlési kép­viselőkből álló négyes bizottság, mely a kúriai bíráskodásról és a házszabályok mó­dosításáról szóló javaslatokat tárgyalja, ma folytatta tegnap megkezdett tanácskozásait s több pont tekintetében megállapodott, melyekre nézve a vélemények eddig el­térők voltak. Mindamellett még több pontra nézve véleménykülönbségek vannak, a melyeket mindkét résztől ad referendum vettek. A tanácskozásokat valószínűleg hol­napután ismét folytatják.Most, hogy az ellenzéki bizottság újból kijelentette, hogy az indemmtást nem hajlandó Bánffynak megadni, bizonyossá



\ s9 I .  február 14. P E G S î p T r; V r y rvált, hogy a héketárgyalásoknak ebben az irányban semmi eredménye sem lesz. Az ellenzék ugyanis el van határozva, hogy az indemnitást illetőleg továbbra sem en­ged; mig a kormány tudvalevőleg szinten nem hajlandó az ellenzék által kí­vánt személyi garanciát megadni. Az ellen­zéknek az egyetlen reménye a királyi dön­tésben van. Azt hiszik ugyanis, hogy a korona meggyőződvén arról, hogy Bánffv semmit sem tud kivinni, de másrészről a helyzet is tarthatatlan, föltétlenül elejti most már majd Bánffvt. Valószínűnek tart­ják, hogy a döntés még e héten be­következik.
Banffy báró ma éjjel Bécsbc

utazott. Délelőtt értekezett Széchenyi Maiiéval és Thun gróffal ; a király dél­
ben fogadta. Bánffy e kihallgatása 
alkalmával beadta a kabinet le­
mondását. H a a király e\t elfogadja,
a béke a legközelebbi napokban 
létesül.

Széli Kálmán is állitólag Bécs- 
ben van.— K i r á l y i  k e g y e l e m  a  k a v o n t i-  o k e v é n y e k n e k .  (A »Pécsi Figyelő* ere­deti tavirata.) Ő lelsege 50 éve*- uralkodói iu biieuma alkalmából, tudvalevőleg, kegyelmet adott a katonas/ökevénveknek. A honvédelmi

9miniszter azonban csak most közölt*» rende­letben ö  felségének 1898. dec. 2 an keli leg­felső elhatározást, a mely szerint a királyi kegyelem kiterjed azon vedkütelesekre. a kik az állításon való meg nem jelenés miatt vagy vizsgalat alatt állanak, vagy már jogerősen el vannas it* Ive. továbbá azon katonákra, kik a lényeges szolgálatból történt szökés miatt hadbírói vizsgalat aluli vannak, vagy már el­ítéltetlek. — úgy a közös hadsereg, mint a honvérí.-ég állományúban. — A katonai ható­ságokkal a rendelet már előbb közölvm lett.
— A lispón je lö lt, nki neiu po-l i t i k n » .  (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Fábián János halála követke/.teben meg­üresedett abauj- tornamegyei alispuni állás be­töltésénél Hamersbcrg László é< Rakovsky Endre közt tolvik a küzdelem. A Hamersberg párt e napokban népes értekezletet tartott, a mely alkalommal Ham* r*berg Lus/.ló program­beszédében hangsúlyozta, hogy megvalasz.tasa esetén » minden erővel meg fogja akadályozni, hogy a hivatalos apparátus a politikai véle­mények csinálú-ára alkalmaztassék. Tiszviselö jól administraljon, de ne politizáljon !« Ha­mersberg László alispánjelölt eme kijelentései után némely részről mindent elkövetnek, hogy Hamersberg megválasztását lehetetlené tegyék.— T ü n t e t ő  l i ö r m e n e t .  (A >Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A szociáldemokrata párt jövő vasarnap, f. hó 19-én tüntető kör­menetet rendez az általános és titkos válasz­tói jog érdekében. A part nagy előkészülete­ket tesz. e tüntető körmenetre s legközelebb kiáltványt intéz a tőváros területén levő mun­kásokhoz. melyet 100.000 példányban terjesz­tet a munkások körében. A kiáltvány utal a beka-egér harcra, mely most az országgyűlési pártok közt tolvik, melyet a nép hidegen és némán néz. a nélkül, hogy a tömegek meg­mozdulnának és tiltakoznának ezen, az ország romlását előidéző üzérkedés ellen. A kiált- vány ez. okból leihivja a népet, hogy emelje fel hatalmas szavát ezen állapot ellen és kő vetelje az általános, titkos és egyenlő válasz Wi jogot, hogy a törvényhozás termében a nép érdekeiről tanácskozzanak. — A körme­net rendezői remélik, hogy 50000 ember lészt fog venni a tüntetésen.— K é p v i s e l ő i  b e s z á m o ló . (A «Pé­csi Figyelő* eredeti távirata.) Nagyatádon

Esik Laj<»s tegnap tartotta politikai tájékoz­tató beszámoló beszédet.A  h e r c o g p r i n i H s  s z ü l e t é s ­
napja. (a »Pccm Figyelő* eredeti tavrrata.) 
Vaszary Kolos tegnap ünnepelte egész c-önd- ben a 67—ik születésnapját. Az agg főpap reg­gel az udvari főpapok üdvözletét fogadta. Délben az. udvari papok részvételével diszebéd volt a primási palotában.

— Ü nnepe lt H ro. (A * Pécsi F i­gyelő* eredeti táv irata.) Dr. Barna Ignác bu­dapesti törvényszéki bírónak tiszteletére távo­zása alkalmából a kereskedelmi akadémia tanári kara tegnap fényes hucsuiakomát ren de/.ett. — A  p o l g á r i  t ö r v é n y k ö n y v  m u n k á l a t a i .  (A «Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A magyar általános polgári törvény- könyv szerkesztő bizottsága folyó hó 10-én 
Lányi Bertalan miniszteri tanác-os elnök lé­sévé tartott ülésén a családi jognak a rokon­ságra és sógorsagra vonatkozó alapelveit tár­gyalta és dr. Sipöc László előadó előterjesz­tése nyomán a következőkben állapodott meg: a házasság tartama aiutt született gyermek törvényesnek vélelmezendő akkor is, ha a há­zasság megkötése előtt fogantatott ; a férj el* lenmondása esetén azonban a férjjel szemben kell bizonyítani, hogy az. ily gyermek föle származik. Ezzel kapcsolatban megfontolandó : nem kellene e kivéteikepen kimondani, hogy ha a férj tudta, hogy a nő, akit elveit, te beiben van, csak tévedés eseten kifogásolhassa a gyermek törvényességét. A bizottságnak to­vábbá nincs kifogása az ellen, hogy a méh­magzat fejlődésének ideje a fennálló gyakor­latnak megíelelőleg szabály oztassék', — ebben a kérdésben azonban annak idején orvosszak- ertök meghall látását tartja kívánatosnak. A törvényes születés vélelmét a térj életeben c-ak ő személyesen, halála maii pedig csak az örökölök támadhatják bizonyos megtáma­dási határidőn beirt1.

— Fegyelm i K^alat egy ig az ­
gató ellen. (A «Pécsi Figyelő* eredeti táv irata.) Hahothy Sándor a belvárosi felső leányiskola igazgatója ellen a fővárosi tanács elrendelte a fegyelmi eljárást megelőző vizs­galatot, még pedig a miatt, inert hatósági en­gedély nélkül uj osztályokat nyitott.—  Ó r iá s i v ih a r . (A . , Pécsi Fi- írveló ‘ eredeti távirata ) Londoni táviratokw • /szerint egész Angliában mindenütt irtóza­tos vihar dühöng, mely sok hajótörést okozott s több emberélet is esett áldoza­tául. Walesben több varost elárasztott a viz.— A  pariéi k iá llítás (A » Pécsi Figyelő* eredeti tavirata) A párisi kiállítás tnagyaror.-zági konnanybiztosságáná! a magyar iparososztály részéről a legutóbbi napokban mind sűrűbben érkeznek a bejelentések a ki­állításon való részvétéi iránt. Mar az eddigi bejelentésekből Ítélve is biztosra lehet venni, hogy a magyar ipar a kiállításon méltóan lesz képviselve.— A  lille i zavargások. (A «Pé­csi Figyelő* eredeti távirata.) Az Agence Havas jelenti Liliéből : A tegnapi tüntetés alkalmából nemcsak a szerzetesek lakta házaknak ablakait, hanem néhány kávéház ablakat is betörte a tömeg. A rendőrség kivont karddal a közön­ségre rohant és számos letartóztatást eszkö­zölt. Faurc Sebestyén elnök egy gyülekezeten ismertette a legutóbbi lillei zavargásokat, mire nagy verekedés támadt. Egy rendőrtisztviselő súlyosan megsebesült.

— Petöfiek börcből. (A «Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Petőfi társaság tegnap délelőtt 10 órakor az Akadémiában ülést tartott, a melyen S/.ana Tamás elnökölt. Felolvastak Bodnár Zsigmond, M akai Emil, 
Erodt Béla dr., Ábrányi Emil és Luby Sán­dor József. Utolsónak maradt Gyarmatin>/ Zsi- gánénak «Egy kis játék* cimíi elbeszélése, a melyet Erem József olvasott fel.

Gyilkos lavina. (A .,P4cdFigyelő • eredeti tavinta.) Koloradoban-- w fegy lavina harminc embert eltemetett.
— Lom ondo najsykbvot. (A «Pé­csi Figyelő* eredeti távirata.) A pétervári spanyol nagykövet Madridból Viliagonzaba gróf beadta lemondását.

B u d a p e sti börze.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. febr. 13.A budapesti gabona-börze árai ma a következők :
Bu\a, őszre : —' — ; későbbi szállítás : 9 63. — 

iengeri, májusra : 4*72. — Ro^s, márciusra : 8  54. — 
/.ab, őszre : 577. —Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák hitelrészvény: 365 75 — Magyar hitelrészvény : 399-— Államvasu!. 363 25.

Szerkesztői üzenet.G .  R  — Szigetvár. Az alapsza­bály világos rendelkezése szerint az elnöknek a gyűlés ama tárgyainál, a melyek az ő el­nöklete aiatt intézteinek el, szavaznia nem szabad. A döntő szavazat csak akkor illeti meg, ha az ö szavazata nélkül állott elő a 
szavazategyenlőség ; de hogy döntő szavazatot adjon akkor is, mikor mar egyszer szavazott s így állót élőt a szavazategyenlőség, az egyál­talán ki vaii zarva, mert kétszer szavazni az elnöknek nincsen joga.Hogy a kérde>es esetben választásról és nem tárgyalási ügyről voit szó. az ebben a te­kintetben 11**111 te.-/, különbséget.

baptulajdonns Felelős szerkesztő■J/.ACTTEB O IS Z T Á V  P L E lM N tiE R  FERENCT A IZ S  JÓ Z S E F  kiadó.
HIRDETÉSEK.Fűrészelt

keményfa hulladékegész kocsival 4 frt 40 kr., fél kocsival 2 frt 20 krértházhoz szállítva,valamint legjobb minőségű
száraz tűzifajutányos áron kapható

fakereskedőnél
Pécsett, Szigeti-országút 33. sz,

IfitT T elefon  szám  88 . ' i üUgyanott szép, 2 m. hosszú
hasított tölgyfa karónak

1000 drb 25 frt, bérmentve a vasút­hoz szállítva.
1000 drl) 1.75 m. hosszú ped g 20 frt

Tölgyfa duezok jutányos árban.
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ban tagadja, hogy o! akarta volna lopni a borjucombot és azt mondja, hogy fogadásból vitte el. A fogadást megnyerte ugyan, de most a bírósággal gyűlik meg a meghiúsult lopás miatt a baja.— (V edgáttáre u la t o k .)  A földmi-velésügyi miniszter, szakközegeinek annyiszor ismételt javaslatainak valahára engedve, Mo­hács város és Köiked község, valamint az em litett töltés által védett nagy terjedelmű föld­birtokok biztonsága érdekében — a törvényben gyökerező hatáskörénél fogva -  hivatalból elren­delte a mohács kólkedi védgát érdekeltségének védgáttársulattá leendő alakulását. E célból a mohács-köikedi védgáttársulat ügyeinek veze­tésére s a társulattá alakulás keresztülvitelére Német Lipót mohácsi ügyvédet nevezte ki két évi időtartamra miniszteri biztossá.

: In gyen  frühtök.) Zwirbuch Sándor, líceum utca 15. szám alatti kereskedő, ma bejentette a rendőrségnél, hogy ma reggel hét óra tele négy ember bement a bodjaba s ott pálinkát és kiflit kértek A kiflit niegették, a pálinkát megitták s erre az egyik kiugrott a boltból és futásnak eredt.— Hová szaladsz, pajtás ? kiáltott a má­sodik és futott utána.— H"hó, nem szaladtok el a íizetes eiől ; en visszahozlak benneteket. Szólt a har­madik s ő is kiugrott a boltból.— Hál engem itt hagytok? kiáltott a erre a negyedik — a ki különben a kereskedő állítása szerint Póla József volt, ki nemrég jött ki a kórházból, hová egy verekedésből kifolyólag került — es ő is megugrott a többi után. A kereskedő csak ekkor jatt:», hogy a négy jnmadar ingyen reggelizett nála s futott volna utánuk, de már nem voltak sehol. Mit volt tennie, bejelentette a furcsa esetet a rendőr­ségnek s csalás mialt kérte áttenni a négy ember elleni panaszát a bírósághoz.—  ( 0 * v e & y  f  je t i e l m c k .)  A bulvár fejedelemasszony halála, a kinek sa jut gyer­mekei többszörösen idősebbek voltak, mint nagvonis sok gyermekkel megáldott atvjanak, a pármai hercegnek legfiatalabb gyermekei, a fejedelmi özvegyek szamát, meggya.apilotta. Ma­holnap már a házas uralkodók ritkaságszámba mennek. Nőtlen, illetőleg özvegy ez idószennl Ausztria-Magyarország és Anglia uralkodója, a dán, spanyol, hollandi király (az utóbbi ki­rálynő). a sverini, vajmári es oldenburgi nagy­hercege!;. Altenburg, Lichtenstein, Hulgária és Lippe herceg-fejedelmei.
— (Rendelet a pcn^tai vizg^á- 

latrol.) Az aradi Krivany-eset elijesztő pél­dáján okulva, bocsátott ki a belügyminisztérium a napokban a törvényhatóságokhoz egy kör rendeletét, mely a köz- es árvapénztarak szigorúbb ellenőrzés céljából, azoknak a jövőben miként leendő megvizsgálásáról intézkedik. E szerint a polgármester ezután köteles lesz a havonkinti penztarvi/.sgálatok eredményéről jelentést tenni a közigazgatási bizottságnak. A penztárvizsgálat a főispánoknak is kötelessé­gévé téte'ett. Végül pedig a törvényhatósági bizottságnak is ki kell küldenie saját kebelé­ből egy bizottságot, melynek a pénztár vizsga lat lesz a kötelessége. Ez utóbbi vizsgálatesetben fölterjesztendö a miniszterhez. Vizsgálat lehat most mar lesz elég és ezzel a felelősség súlya is jobban megoszlik ; de azt hiszszük, akárhány vizsgá­latról intézkedjenek is rendeletileg és ezeket akármilyen szigorral teljesítsék is, ez csak megnehezíti, de semmi esetre sem zárja ki teljesen egyes gazemberek bűnös manipu­lációját.— (Sztrájkoló ügyvédek.) Spa­nyolországban az a hires gőg, melyet a La- zariló de Torrnes szerzőjétől Le Sage-ig any- nyian kicsufoltak és a mely példabeszéddé vált a népek között — az ügyvedekben is megvan. Másutt ezek a legpraktikusabb emberek, de Spanyolországban még ők is érzékenyek és a haszon keresése helyett könnyen a duz/.ogásra

adják magukat. Legalább az alicantei ügyvédek így cselekszenek. A minap az egyik biró ott Meg­sértett egy ügyvédet és erre az összes alican­tei ügyvédek bejelentették a bíróságnak, hogy a mig fényes elégtételt nem kapnak, sztraj kölni fognak. És mert a spanyol biró is nem azért spanyol, hogy kelleténél büszkébb ne legyen és hamarosan megpuhuljon : az ügyve­dek sztrájkja vígan tart nagy szórakoztatására a sennor tolvajoknak es a kaballero betörőknek.— ( B e tö r é s i» »  lo p á s .)  Bachus János battas/éki lakos nagyobb betöréses lopást kö­vetett el Battaszéken. A csendőrség le is tar­tóztat!!» s őrizését a községi rendőrökre bizla, a kik úgy feleltek meg a kötelességüknek, hogy a betörőt megszökni engedték. Bachust most a csendőrség erélyesen nyomozza.- (M eglopta az apját.) Korán rossz útra tévedt Koznia Lőrinc dombóvári su- lianc, a ki am ira elvetemedett, hogy a na­pokban saját édes atyját lopta meg. Megleste ugyanis édes atyját s midőn az hazulról tá­vozott. feltörte a szekrényét és abból 24 frt készpénzt ellopott. A háládatlan fiút az spa feljelentette a csendőrségnél, hogy büntessék meg.
— (Szelhúmos anya és leanya.) A rendőrség a következő körözést bocsájtotta ki : Egy körülbelül 45 éves. közepes, nyúlánk termetű, hosszas sovány kipirositott arcú, sö­tét barnahaju. barna szemű, rendes orrú és szájú — elől hiányos fogsoru , hegyesállu, magyarul és németül beszélő, lekete gallért ugyanilyen szinü ruhát viselő, elegáns külsejű, biztos fellépésű *-s tinóm modorú no — egy körülbelül 17— 18 éves. alacsony, erős ter­metű — k(rek, telt, halvát»} arcú, sötétbarna hajú, rendesnél nagyobb és hajlott orrú, ren­des szájú, ép logu. magyarul és németül be­szélő, sötétkék kabátkát, fekete fatyoit és fe­kete ruhát viselő, müveit osztályhoz tartozó leánynyal együtt, kit Gizi néven s/ólit és édes leányának mond. csalás és lopás ürügye alatt városról-városra járnak — beszállás esetén a kapitányi hivatalnál jelentés teendő.
— iKö: öüctt rnhlog;yi.ákosok ) Münchenben február elsejére virradó éjjel meg­gyilkoltak Dietl Enroot az édesanyját Dietl Johannát. A Thalkuchen S ira s s  820. szám alatt levő zsibarus üzletükben találták meg őket holtan. Mindkettőnek a makát metszel- ték át a gyilkosok. Az üzletben nagy volt a rendetlenség, az aruk egy része szanaszét he­vert a padion, az értékesebb holmi pedig hiányzott. Ma érle-itelto erről a bűntényről a müncheni rendőrség a f« kapitányságot és egy­

ben megkülóte annak a két embernek a sze- mei y leírását is, kiket a rablógy il k osság elkö­vetésével gyanúsítanak. Az egyik körülbelül huszonöt esztendős, középtermetű vöiöses. soványarcu fiatalember; szűk, fekete kabát van rajta s fekete fehér pettyes nadrág. A másik tizennyolc-tizenkilenc éves cingár, hal- ványarcu fiatalember, akin regi kopott have lók volt Különös ismertető jele, hogy tekin­tete révei eg. A müncheni rendőrség ötszáz marka jutalmat Ígér annak, aki a gyilkosokat kézrekeriti.
(M egö rü lt  tenorista.) A pétor- vari császári Opera közönségének izgatott estéje volt a napokban. Csernov baritonista, aTorreádorszemelyesilője, akinek nevét hazájánkívül is ismerik, megörült a színpadon. Akiváló énekes előbb különös taglejtésekkel,aztán hihetetlenül hamis hangokkal keltettkínos feltűnést a közönség köreben. Egy ideig nem tudtak mire veim a dolgot és némelyekpisszegtek is. Utóbb aztán, épen a nagy áriaeléneklése előtt, kitört rajta az őrültség é spartnereinek kel'ett lefogni a nyílt színpadon.

— D rá g u l az ezüst. Épen azért aki ezüst készleteket akar beszerezni, célszerűen jár el ha megrendeléseit most teszi meg mi­dőn az esüst még mindig olcsó, mert köny- nyen meglehet, hogy az áremelkedés rövid idő alatt tetemes lesz. Ezüst ékszerek, asz­tali berendezések és dísztárgyak, jótállással, a legdíszesebb kivitelben és bámulatos olcsó áron kaphatók Schönwald Imre király-utcai ötvösnél, kinek müipar-muzeumszerü tárlata a legkenyesebb igényeket is kielégítheti.
Művészet, irodalom.

O  Aeneas papa. A tegnapelötti előadás után a szinlapot olvasva önkénytelenül azon gondolkozik az ember, hogy micsoda kitűnő előadásnak kell lenni a vígszínház előadásának, mikor ilyen gyenge dongáju bohózat ott állan­dóan a műsoron lehet.No, mert itt nálunk alig ha ér meg sok előadást, lévén a darab előadása rettenetesen döcögős a szerep nem tudás és próbák cse- kd\ szama miatt, meg maga a darab is oly angolosan flegmatikus, hogy bizony nem iyen volt oka a c>ekely számú közönségnek a ka­cagásra.A szereplők közt Bérei, Érdé yi. Bihari, Angyal Ilka, Kovács Mariska, Körösi Juci iparkodtak tőlük telhetőleg a szerepüknek megfelelni.A nőegyleti tancestélyen közreműködőkatonazenekar helvett nem lévén más zene-•»kar, a felvonások közölt nem volt zene, ami még unalmasabbá tette az estét, úgy, hogy szinte örült a közönség, mikor 10 órakor h.'bocsájtották a függönyt s mindenki mehetett jobb szórakozást keresni,

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbbbeküldeni.

T Á V I R A T O K .A  b é k e  v a j ú d á s a .  (A * Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A  négyes bi­zottság tegnap délben folytatta tanácsko­zását a képviselóházban. A  házszabályok revíziójával foglalkoztak és hir szerint a tárgyalást e fölött be is fejezték. A mi annál valószínűbb, mert a békebizottság ma délelőtt fel 12-re van összehíva, a midőn is, ha Horánszky Nándor, aki most ismét súlyosan beteg, — akadályozva volna a megjelenésben, Győry Elek ter­jesztené elő a négyes bizottság tárgyalá­sának eredményét.A négyes bizottság tárgyalásáról a félhivatalos Búd. Tud. a következő kom­münikét teszi közzé vasárnapról :A Fejérvár y  báró honvédelmi minisz­terből és Tis^a István gróf, Győry  Elek és Huráns^ky Nándor országgyűlési kép­viselőkből álló négyes bizottság, mely a kúriai bíráskodásról és a házszabályok mó­dosításáról szóló javaslatokat tárgyalja, ma folytatta tegnap megkezdett tanácskozásait s több pont tekintetében megállapodott, melyekre nézve a vélemények eddig el­térők voltak. Mindamellett még több pontra nézve véleménykülönbségek vannak, a melyeket mindkét részről ad referendum vettek. A tanácskozásokat valószínűleg hol­napután ismét folytatják.Most, hogy az ellenzéki bizottság újból kijelentette, hogy az indemnitást nem hajlandó Bánffynak megadni, bizonyossá
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vált, hogy a béketárgvalásoknak ebben az irányban semmi eredménye sem lesz. Az ellenzék ugyanis el van határozva, hogy az indemnitást illetőleg továbbra sem en­ged; mig a kormány tudvalevőleg szintén nem hajlandó az ellenzék által kí­vánt személyi garanciát megadni. Az ellen­zéknek az egyetlen reménye a királyi dón- tésben van. Azt hiszik ugyanis, hogy a korona meggyőződvén arról, hogy Bánffy semmit sem tud kivinni, de másrészről a helyzet is tarthatatlan, föltétlenül elejti most már majd Bánffyt. Valószínűnek tart­ják, hogy a döntés még e héten be­következik.
Bánffy báró ma éjjel BécsbcUtazott. Délelőtt értekezett Széchényi Manóval és Thun gróffal ; a király dél-

ben fogadta. Bánffy e kihallgatása 
alkalmával beadta a kabinet le­
mondását. H a a király e\t elfogadja, 
a béke a legközelebbi napokban 
létesül.

Széli Kálmán is állítólag Bécs- 
ben van.— K i r á l y i  k e g y e l e m  a  k a t o n a -  s z ö k e v é n y e k n e k .  (A » Pécsi Figyelő* ere­deti tavirata.) 0 telsege 50 éve- uralkodói iu biieuma alkalmából, tudvalevőleg, kegyelmet adott a katonaszökevényeknek. A honvédelmi

mminiszter azonban csak most közölt»* rende- letben Ö felségének 1898. dec. 2 an kelt leg­felső elhatározását, a melv sz*rint a kiiáivi•  9kegyelem kiterjed azon vedkötelesekre. a kik az állításon való meg nem jelenes miatt vagy vizsgálat alatt állanak, vagy már jogerősen el vannah it*. Ive. továbbá azon katonákra, kik a tényleges szolgálatból történt szökés miatt hadbirói vizsgalat alatt vannak, vagy már el­ítéltettek. —  úgy a közös hadsereg, mint a honvédség állományában. — A katonai ható­ságokkal a rendelet már előbb közölve lett.— A l i *  p á n  j e l ö l t ,  n k i  n e m  p ol i t i k u n .  iA » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Fábián János halála követke/.teben meg­üresedett abauj-tornamegyei alispuni állas be­töltésénél Hamcrsbcry László és Bukovsky Endre közt loivik a küzdelem. A Hamersberg
wpárt e napokban népes értekezletet tartott, a mely alkalommal Ham< rsberg László program- beszédeben hangsúlyozta, hogy megvalasztása esetén » minden erővel meg fogja akadályozni, hogy a hivatalos apparatus a politikai véle­mények csinálá-ára alkalmaztassék. Tis/.viselÖ jól administraljon, de ne politizáljon !« Ha­mersberg László alispán jelölt eme kijelentései után némely részről mindent elkövetnek, hogy Hamersberg megválasztását lehetetlené tegyek.— Tüntető liörmenet. (A «Pécsi 

Figyelő* eredeti távirata.) A szociáldemokrata párt jövő vasarnap, t. hó 19-én tüntető kör­menetet rendez az általános és titkos válasz­tói jog érdekében. A part nagy előkészülete­ket tesz e tüntető körmenetre s legközelebb kiáltványt intéz a főváros területén levő mun­kásokhoz. melyet 100.000 példányban terjesz­tet a munkások körében. A kiáltvány utal a beka-egér harcra, mely most az országgyűlési pártok közt folyik, melyet a nép hidegen és némán néz, a nélkül, hogy a tömegek meg­mozdulnának és tiltakoznának ezen, az ország romlását előidéző üzérkedés ellen. A kiált­vány ez okból leihivja a népet, hogy emelje lél hatalmas szavát ezen állapot ellen és kö vetelje az általános, titkos és egyenlő válasz 'ói jogot, hogv a törvényhozás termében a nép érdekeiről tanácskozzanak. — A körmé­nél rendezői temélik. hogy 50000 ember részt fog venni a tüntetésen.— K é p v i s e l ő i  b e s z á m o ló . (A »Pé- csi Figyelő* eredeti távirata.) Nagyatádon

Bsik Lajos tegnap tartotta politikai tájékoz­tató beszámoló beszédet.A  h e r c e t c p r ia if t K  s z ü l e t é s ­
napja. (a * Pécsi Figyeld* eredeti tavirata.) 
Vaszary Kolos tegnap ünrepelte egész c-önd- ben a 67—ík szüleiésnapját. Az agg főpap reg­gel az udvari lőpapok üdvözletét fogadta. Délben az udvari papok részvételével diszebéd volt a primási palotában.—  Ü n n e p e l t  M r o . (A » Pécsi F i­gyelő* eredeti tavirata.) Dr. Burna Ignác bu­dapesti törvényszéki bírónak tiszteletére távo­zása alkalmából a kereskedelmi akadémia tanári kara tegnap fényes hucsulakomát ren dezett. — A  p o l g á r i  t ö r v é n y k ö n y v  m u n k á l o m .  (A «Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A magyar általános polgári törvény­könyv szerkesztő bizottsága folyó' hó 10-én 
Lányi Bertalan miniszteri tanácsos elnök lé­sével tartott ülésén a családi jognak a rokon­ságra és sógorsagra vonatkozó alapelveit tár­gyalta és dr. Sipöfí Lá'Zló előadó előterjesz­tése nyomán a következőkben állapodott meg: a házasság tartama aiait született gyermek törvényesnek vélelmezendő akkor is. ha a há­zasság megkötése elüti fogantatott ; a férj el* lenmondasa esetén azonban a férjjel szemben k»dl bizonyítani, hogy az ily gyermek tőle származik. Ezzel kapcsolatban megfontolandó: nem kellene e kivételkepen kimondani, hogy ha a férj tudta, hogy a nő, akit elveit, te beiben van, csak tévedés esetén kifogásolhassa a gyermek törvényességét. A bizottságnak to­vábbá nincs kilogása az ellen, hogy a m h- magzal fejlődésének ideje a fennálló gyakor­latnak megfelclőleg szabáiyoztasséw, — ebben a kérdésben azonban annak idején orvosszak- értők meghallgatását tartja kívánatosnak. A törvényes születés vélelmet a férj élelebenc.-ak o személyesen, halála u an pedig csaK az örökölök támadhatják bizonyos megtáma­dási nataridön belit .— F e g y e l m i  v  *K - a l a t  e g y  i g a z ­g a t ó  e l l e n .  (A » Pécsi Figyelő* eredeti táv­irata) Hahothy Sándor a belvárosi felső leányiskola igazgatója ellen a fővárosi tanács elrendelte a fegyelmi eljárást megelőző vizs­galatot, még pedig a miatt, inert hatósági en­gedély nélkül uj osztályokat nyitott.—  Ó r iá s i v ih a r . (A . , Pécsi Fi- gyel»Vk eredeti tavirata ) Londoni táviratok szerint egész Angliában mindenütt irtóza­tos vihar dühöng:, mely sok hajótörést okozott, s több emberélet- is esett áldoza­tául. Walesben több varost elárasztott a víz.— A  p á r i s i  k i á l l í t á s  (A » Pécsi Figyelő* eredeti tavirata) A párisi kiállítás magyaron-zági kormánybiztosságánal a magyar iparososztály részéről a legutóbbi napokban mind sűrűbben erkeznek a bejelentések a ki­állításon való részvétel iránt. Mar az eddigi bejelentésekből Ítélve is biztosra lehet venni, hogy a magyar ipar a kiállításon méltóan lesz képviselve.

— A  lille i zavargások. (A «Pé­csi Figyelő* eredeti távirata.) Az Agence Havas jelenti Liliéből : A tegnapi tüntetés alkalmából nemcsak a szerzetesek lakta házaknak ablakait, hanem néhány kávéház ablakat is betörte a tömeg. A rendőrség kivont karddal a közön­ségre rohant és számos letartóztatást eszkö­zölt. Faure  Sebestyén elnök egy gyülekezeten ismertette a legutóbbi lillei zavargásokat, mire nagy verekedés támadt. Egy rendőrtifztviselő súlyosan megsebesült.—  Petőitek köréből. (A » Pécsi Figyelő* ereded távirata ) A Petőfi társaság tegnap délelőtt 10 órakor az Akadémiában ülést tartott, a melyen Szana Tamás elnökölt. Felolvastak Bodnár Zsigmond, M akai Emil, 
Erodt Béla dr., Ábrányi Emil és Luhy Sán­dor József. Utolsónak maradt Gyarniathy Zsi- gánénak »Egv kis játék* cimíi elbeszélése, a melyet Brctn József olvasott tel.

G y ilk o s  la v in a . (A .,PécsiFigyelő • eredeti lavinta.) Kolorstdobau egy lavina harminc embert eltemetett.— L e m o n d ó  n a g y k ö v e t ,  (A «Pé­csi Figyelő* eredeti távirata.) A pétervari spanyol nagykövet Madridból Villagonzaba gróf beadta lemondását.
B u d a p e sti börze.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. febr. 13.A budapesti gabona-börze árai ma a következők :

Bu^a, őszre : —• — ; későbbi szállítás : 9 63. — 
lengeri, májusra : 4*72. — B o y , márciusra : 8  54. — 
7,ab, őszre : 577. —Az értéktőzsdén az árak a követ kezők : Osztrák hitelrészvény : 26575 — Magyar hitelrészvény : 399-— Államvasul : 363 25.

Szerkesztői üzenet.G .  R .  — S z i g e t v á r .  Az alapsza­bály világos rendelkezése szerint az elnöknek a gyűlés ama tárgyainál, a melyek az ő el­nöklete aiatt inléztelnek el, szavaznia nem szabad. A döntő szavazat csak akkor illeti meg, ha az o szavazata nélkül állott elő a 
sz a v a z a te g y e n lő sé g ; de hogy döntő szavazatot adjon akkor is, mikor mar egyszer szavazott s így allot elől a szavazategyenlőség, az egyál­talán ki van zarva, meri kétszer szavazni az elnöknek nincsen joga.Hogy a kérdéses esetben választásról és nem tárgyalási ügyről voit szó. az ebben a te­kintetben m*m te.-z különbséget.

baptulajdonos Felelős sztrkesztőSZAUTTER t i l S Z T U  P L E lM M iE R  FERENCT A IZ S  JÓ Z S E F  kiadó.
HIRDETÉSEK.Fűrészelt

hulladékegész kocsival 4 frt 40 kr., fél kocsival 2 frt 20 krértházhoz szállítva,valamint legjobb minőségű
száraz tűzifajutányos áron kapható

fa kereskedőnél
Pécsett, Szigeti-országút 33. sz,JtóST T elefo n  szám  88 .Ugyanott szép, 2 m. hosszú

hasított tölgyfa karónak
1000 «Irl» 25 frt, bérmentve a vasúthoz szállítva.
1000 drl) 1 75 ni. hosszú ped<g 20 frt

Tölgyfa duezok jutányos árban,
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Pálya-u 13. sz. alatti ház,mely áll üzlethelyiségből, a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel és lakással, f. évi
m á ju s hó 1 -ére kiadó. — Évibér 500 frt.Bővebbet a tulajdonos, özv. P ia c s e k  
K á ro ly n é n á l, Kossuth Lajos utca 1

E le g á n s ,

kényelmes, nagy emeleti, 
egy kisebb földszinti

Köszönet-nyilvAnltAs.Ö fensége Salvafor Lipót főherceg udvarmesteri hivatalR.Általános Asbesláru-gyárnak, Budapesten.Császári és királyi ő fensége, Lipót Salvator főherceg rendkívül meg van elégedve az Asbost- talppal bélelt cipőkkel. Ü íensége hosszabb gyalog kirándulásokon használta a cipőket és ügy érezte, hogy a lába nem fáradt ki — mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak mintájára készítsenek másikat ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék be,Hiszszük, hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint a mint meg­felelők voltak a szalon cipőkZágráb. 1898. julius 8 -án. KRAHL, huszárkapitány.
M nrs többé lábfájás, sem tyúkszem, sem izzadós láb , sem bőrkeményedés, sem 1 Abdáján at, sem fagyós láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után meg- 
könnyebtll a járása annak, a ki czipőjét J)r . H ógyes-félc az egész vllÁgonszu*

badalmazott Asbest talpbéléssel lá tja  el.Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságú 1 frt 2»» kr. Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a es. es k. közös hadseregnek és a m. kir honvédségnek eddig 22500 pár szállitatott. Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr. franko. Felvilágosítások és prospectusok, köszönetnyilvánítások ingyen.
Általános ARbestáru-gyár betéti társaság Budapest. V I .,  S ziv u te zu  18.

Viszont e ladóknak m egfelelő árengedm ény.

t»

kereskedőnél. Egyedüli elárusitó raktár Pécsett : W e is z  A d o lf  bőr
és egy istálló (3  lóra)

kiadó.
Megtekinthető Malom-u. 21. sz,

» i

100.000
lebet az qjsigiró sorsjegyek utolsó bázisánál, mely

•9

Éliíl' 2 N il lüjt okvetlenül m egtartato i,
egy koronával nyerni

Főnyeremény 100.000 korona, 10.000 kor. stb stb.  • «.w *>w-v -
Egy sorsjegy ára

.v..»

egy korona.
orsjegyek kaphatók: az összes ban­

kokban, áltóhazakban, doháoxlőzsdér.ben

ezen lap kiadóhivatalában.

Nyomatott Taizs .iózsMnéd Pépeit. JXR9




